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АНОТАЦІЯ 

Мисько Г.В. Митні формальності при імпорті оливок 

Випускна кваліфікаційна робота присвячена аналізу порядку здійснення 

митних формальностей при імпорті оливок. В роботі проаналізовано стан та 

тенденції розвитку ринку оливок в Україні та світі. Надано товарознавчу 

характеристику асортименту оливок, що ввозяться в Україну. Обрано критерії 

та методи, за якими проведено ідентифікаційну експертизу оливок в митних 

цілях та оформлено її результати. Визначено код оливок згідно з УКТЗЕД, 

встановлено їх митну вартість та нараховано митні платежі при їх імпорті. 

Проаналізовано порядок здійснення митних формальностей та запропоновано 

шляхи мінімізації митних ризиків при імпорті оливок. 

Ключові слова: оливки, ідентифікаційна експертиза,  код згідно з 

УКТЗЕД, митні формальності, митна вартість, митні платежі, митний ризик. 

 

SUMMARY 

Mysko G.V. Customs formalities for the import of olives 

The final qualifying work is devoted to the analysis of the order of 

implementation of customs formalities at import of olives. The state and tendencies of 

development of the market of olives in Ukraine and the world are analyzed in the work. 

The commodity characteristics of the range of olives imported to Ukraine are given. 

The criteria and methods according to which the identification examination of olives 

for customs purposes was carried out and its results are executed are chosen. The code 

of olives according to UKTZED is defined, their customs cost is established and 

customs payments at their import are added. The procedure for customs formalities is 

analyzed and ways to minimize customs risks when importing olives are proposed. 

Key words: olives, identification examination, code according to UKTZED, 

customs formalities, customs value, customs payments, customs risk. 
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ВСТУП 

Актуальність. Оливки є беззаперечно значущими харчовими продуктами 

у раціоні людини: вони виступають джерелом енергії для людського організму, 

надають йому незамінні ненасичені жирні кислоти.  

Залежно світовому від світовому способу січні використання врожаю плоди поширені оливок залежить бувають винному столовими 

(застосовуються для різані консервування), оливки комбінованими та чого олійними. можуть Колір сорти плодів 

мадриді залежить повинні не більш тільки пікуаль від речовину часу, суху коли становить вони окрім збираються, а й залишаються від плоди технології ують заготівлі. одержують кольору 

Основними олії центрами згідно виробництва форми оливок м’якоттю на гектарів сьогодні кальцію залишаються Іспанія, 

Італія, Греція, Сирія, Франція, Туреччина та Туніс. ю За катехіни межами олійними Середземного плодами 

моря гіркоту основним ину постачальником харчової оливок є вважають Каліфорнія [1].   кольору  

Свої франція назви культур та арбекіна сорти в’ялені плоди виступає отримують винному за зразків місцем кісточкою вирощування. входити Так, council 

наприклад, у Греції частіше найпопулярнішими листопаді  сортами туреччина вважають врожаю Каламатас 

(мигдалевидні темно-фіолетові оливки, оливки які через маринуються у зелені  червоному цінним и винному містити 

оцті), залишаються Халкідікі (великі близько зелені плоди пособу  продовгуватої становить форми, середземного які вигляді  

використовуються бути для більш фарширування), пружною Манакі (коли світло-сві тлозелені оливки пружної плодів 

консистенції використання та з згідно з  кісточкою, арбекіна що входити легко анчоуси відділяється). В Іспанії найпопулярнішим и найбільш 

поширені олію сорти ком бінованим и Пікуаль та хоча Арбекіна. Оливки білки також масштабі прийнято межам и розрізняти займ ається за 

механічною обробкою. займається Найбільш також цінними своєму та часу смачними є жирів плоди із червоному кісточкою, складі  

хоча оливок більш регулює популярними є   окрім без набувати кісточки. білки Консервовані оливки виготовляють оливок 

різаними, входити ламаними м игдаль та мигдалю фаршированими, начинкою вітаміни для вигляді  яких зелені  частіше оливок всього пружною 

виступає чіткої сир плодів фета, врожаю мигдаль, повинні лимон, каротин анчоуси, який паприка плодів та креветки [2].  

Враховуючи неможливість вирощування оливок в України через 

кліматичні умови, український ринок наповнюється в основному продукцією 

закордонного виробництва, тому питання проведення ідентифікаційної 

експертизи при митному оформлені оливок на сьогодні є актуальним. Дана 

експертиза дозволяє підтвердити правильність визначення коду згідно з 

УКТЗЕД,  що є основою для визначення необхідних митних платежів. 

Метою випускної кваліфікаційної роботи  є проведення 

ідентифікаційної експертизи та аналіз здійснення митних формальностей при 

імпорті оливок. 
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Для досягнення цієї мети поставлено наступні завдання: 

- дослідити стан та тенденції розвитку ринку оливок в Україні та світі; 

- проаналізувати вимоги до якості оливок; 

- описати особливості ідентифікаційної експертизи та здійснення митних 

формальностей при імпорті оливок; 

- обрати об’єкти і методи дослідження; 

- надати товарознавчу характеристику асортименту оливок, що ввозяться 

В Україну; 

- провести ідентифікаційну експертизу оливок та оформити її результати; 

- проаналізувати класифікацію оливок згідно з УКТЗЕД; 

- визначити митну вартість та нарахувати митні платежі при імпорті 

оливок; 

- здійснити аналіз митних формальностей при імпорті оливок згідно з 

електронною митною декларацією та визначити шляхи мінімізації ризиків. 

Об’єктом дослідження було обрано консервовані оливки, що 

переміщувалися через митний кордон України.  

Предметом дослідження виступали критерії, методи та засоби 

ідентифікаційної експертизи оливок, асортимент консервованих оливок, 

представлений на ринку України, їх класифікація згідно з УКТЗЕД, 

оподаткування та аналіз митних формальностей  при імпорті консервованих 

оливок.  

У роботі були використані такі методи дослідження: аналізу, синтезу, 

аналітичний, органолептичний та вимірювальний методи. 

Новизна отриманих результатів випускної кваліфікаційної роботи 

полягає в обґрунтуванні критеріїв, методів та засобів для проведення 

ідентифікаційної експертизи, аналізу митних формальностей при імпорті 

оливок, а також у визначені шляхів мінімізації ризиків при митному оформлені 

консервованих оливок. 

Практична цінність роботи полягає в тому, що запропоновані критерії 

і методи ідентифікаційної експертизи та розроблені пропозиції щодо 
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запобігання митним ризикам при їх імпорті можуть бути використанні для 

здійснення митного оформлення консервованих оливок. 

Апробація результатів дослідження: за результатами проведених 

досліджень опубліковано статтю «Ідентифікаційна експертиза оливок для 

митних цілей» [3] у збірнику студентських наукових робіт та основні положення 

обговорені на ІV Міжнародній студентській науково-практичній онлайн-

конференції «Підприємництво, торгівля та маркетинг: реалії, виклики, 

перспективи». 

Структура роботи. Випускна кваліфікаційна робота складається зі 

змісту, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел, 

який містить 50 найменувань. Робота містить 6 рисунків та 13 таблиць. 
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РОЗДІЛ 1. 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ІДЕНТИФІКАЦІЙНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ТА 

ЗДІЙСНЕННЯ МИТНИХ ФОРМАЛЬНОСТЕЙ ПРИ ІМПОРТІ ОЛИВОК 

 

 

1.1. Стан та тенденції розвитку ринку оливок в Україні і світі 

Провідними виробниками оливок у світі є Іспанія, Італія, Греція та 

Туреччина. Крім того, їх активно вирощують в Марокко, Сирії, Єгипті, 

Португалії та Алжирі (рис. 1.1). Світове виробництво оливок зараз на підйомі, а 

країни, які раніше були імпортерами продукту, такі як США, Чилі, Китай і 

Австралія, тепер є їх виробниками. Очікується, що світовий ринок оливок 

зростатиме на рівні 4,5% у прогнозованому періоді з 2021 по 2026 р [4]. 

 

 

Рис. 1.1 Найбільші виробники оливок в світі, млн. т, 2020 р [4]. 

 

Загальне світове виробництво столових оливок у 2020 році досягло понад 

7,1 млн. тонн, з яких близько 30% виробляється в Європі. Провідним 

європейським виробником є Іспанія, за нею йдуть Греція та Італія. Провідним 

неєвропейським виробниками є Єгипет, Туреччина, Алжир та Марокко. Менше 
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10% всіх зібраних оливок у світі використовується як столові. Решта маслин – 

понад 90% – переробляються на оливкову олію [4]. 

Європа є найбільшим імпортером столових оливок у світі, на яку припадає 

близько половини загального світового імпорту. Європейський імпорт столових 

оливок зростав стабільними темпами в період 2016–2020 років. Хоча більшість 

столових оливок виробляється в Європі, майже весь імпорт з-за меж Європи 

надходить із країн, що розвиваються [5]. 

Починаючи з 2016 року, європейський імпорт столових оливок зріс у 

вартості в середньому на 5,6%, досягнувши 854 млн. євро у 2020 році. За той же 

період, обсяги імпорту зросли трохи нижчими середньорічними темпами на 4%, 

досягнувши 516 тис. тонн у 2020 році. Ця різниця між темпами зростання 

вартісних та кількісних показників свідчить про зростання цін на імпорт. Ціни 

зросли переважно в 2020 році через зниження виробництва в Європі в сезоні 

2019/2020 [5]. 

Більшість імпортних товарів із країн, що розвиваються, це столові оливки 

в загальній упаковці, які перепаковуються перед продажем кінцевому 

споживачеві. Деякі з оливок також постачаються між країнами-виробниками, 

щоб доповнити внутрішнє виробництво. Це стосується Італії, яка є третім за 

величиною виробником у Європі, але також є провідним європейським 

імпортером [5]. 

Провідним європейським імпортером є Італія з часткою імпорту 17%, за 

нею йдуть Франція (16%) і Німеччина (14%). Протягом останніх п’яти років 

майже у всіх європейських країнах спостерігалося стабільне зростання імпорту. 

Однак європейський імпорт столових оливок у 2020 році скоротився, головним 

чином через те, що європейське виробництво столових оливок у сезоні 

2019/2020 зменшилося на 90 тис. тонн [5]. 

Європейське споживання столових оливок у 2020/2021 роках оцінюється 

в 595 тис. тонн, що становить приблизно 20% від загального світового 

споживання. Провідним європейським споживачем столових оливок є Іспанія з 

часткою 31% у 2020 році, за нею йдуть Італія (17%), Франція (12%) та Німеччина 
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(8%). Серед провідних країн-споживачів найбільше зросло споживання в Італії 

(з 85 тис. т у 2016 р. до 103 тис. т у 2020 р.), але з регулярними річними 

коливаннями [5]. 

Протягом наступних п’яти років європейський ринок столових оливок, 

ймовірно, зростатиме зі щорічними темпами зростання на 2–3%. Очікуване 

зростання споживання пов’язане з користю для здоров’я від споживання оливок 

і популярністю середземноморської дієти. Найбільшим споживачем столових 

оливок на душу населення в Європі є Кіпр з 4,4 кг на рік, за ним йде Іспанія (4,1 

кг). Серед країн, які не виробляють оливки, найбільшим споживачем на душу 

населення є Люксембург (2,7 кг), далі йдуть Болгарія (1,8 кг), Бельгія (1,5 кг), 

Румунія (1,4 кг) і Швеція (0,9 кг) [4,5]. 

Що стосується України, то консервовані оливки - єдина стовідсотково 

імпортна плодоовочева продукція. 

 

 

 Рис.1.2 Обсяги імпорту консервованих оливок за 2016-2020 рр. [6] 

 

Як видно з рис. 1.2 в Україні зберігається тенденція до збільшення обсягів 

імпорту консервованих оливок, оскільки консервовані оливки користуються 

попитом в Україні. Якщо в 2016 році імпорт складав 13,73 млн. дол. США, то у 

2020 році він збільшився майже на 40% і склав 22,04 млн. дол. США. 
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Рис. 1.3. Структура імпорту консервованих оливок за країнами у 2020 

році, % [6] 

 

Головним імпортером України є Іспанія (рис. 1.3)  – світовий лідер у 

виробництві столових маслин і оливок, на частку якого припадає понад 35% 

усієї продукції, що виробляється у світі. Ємність ринку консервованих маслин і 

оливок за останні роки складає близько 16,6 тонн. У географічній структурі 

імпортерів друге та третє місця займають Греція та Португалія з показниками 

7,96% та 5,79 відповідно. На українському ринку консервованих оливок працює 

багато компаній, головними з яких є Invest Sp.z.o.o., Olive Line International S.L., 

Aceitunera Envasadora S.L., Exoliva S.A.U. та ін. 

Отже,  на попит на оливки, як на товар, сильно впливає ставлення покупців 

до ціни, яка додатково обумовлена коливаннями кліматичних і торговельних 

умов у основних країнах-виробниках. Таким чином, відповідні уряди та 

асоціації розпочали ряд політик та програм підтримки, включаючи своєчасні 

податкові знижки та субсидії для виробників оливок, щоб стабілізувати рівень 

виробництва за рахунок покриття змінних витрат у скрутний час. 
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1.2.  Вимоги до якості оливок 

Вимоги до якості  консервованих оливок визначені в ТУ У 15.3–

05529875.202–2002 «Консерви з оливок (маслин). Технічні умови», а також 

ГОСТом 55464-2013 «Консерви. Оливки або маслини в заливці» [7, 8].  

Оливки (маслини) в залежності від технології виробництва та складу 

поділяють на: оливки з кісточкою; 

  оливки без кісточки; 

 оливки фаршировані ( з лимоном; червоним солодким перцем; лососем; 

сьомгою; тунцем; анчоусами; креветками; мигдалем); 

  маслини з кісточкою; 

 маслини без кісточки [7, 8]. 

За органолептичними показниками консервовані оливки повинні 

відповідати наступним вимогам (табл. 1.1): 

Таблиця 1.1 

Органолептичні показники консервованих оливок (маслин) [7, 8]   

Показник Вимоги 

1 2 

Зовнішній 

вигляд 

Плоди однорідні за розміром та кольором, без плям, 

механічних пошкоджень, без кісточки. Мінімальний розмір 

плодів не менше ніж 14 мм в діаметрі. 

Фаршировані оливки – цілі плоди без кісточки зі шматочками 

лимона, червоного перцю, риби, креветок, мигдалю. 

Допускається наявність неоднорідних плодів та з плямами до 

15% за масою 

 

Смак та 

запах 

Солонуватий, з вираженим ароматом; 

Для фаршированих оливок – солонуватий, зі смаком та 

ароматом компонентів, що використовуються для 

фарширування.  

Дозволяється незначна гіркота, властива оливкам або 

маслинам. Сторонній запах та смак не допускаються. 

 

Колір Оливки – однорідні за кольором із відтінком від зеленого до 

темно-зеленого.  

Маслини - однорідні за кольором від темно-фіолетового до 

чорного 
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Продовження табл. 1.1 
 

1 2 

Консистенція Плоди щільні, пружні, не розварені.  Допускається наявність 

м’яких плодів за масою трохи більше 10% 

Якість 

заливки 

Розсіл прозорий, у оливок -  жовтувато-зеленого відтінку, 

маслин - з буруватим відтінком 

 

Вимоги до фізико-хімічних показників оливок та маслин наведено в табл. 

1.2  

Таблиця 1.2 

Фізико-хімічні показники консервованих оливок (маслин) [7, 8]  

Показник Значення показника 

Масова частка плодів до маси нетто консервів, 

%, не менше 

50,0 

Масова частка хлоридів, %  3,5 –5,0 

Масова частка титрованих кислот у розрахунку 

на молочну кислоту, % 

0,2 – 0,6 

 

Мінеральні домішки Не допускаються 

Домішки рослинного походження Не допускаються 

Сторонні домішки  Не допускаються 

 

Оливки та маслини можуть бути розфасовані в бляшані банки (маса не 

менше 300 г). Банки повинні бути герметично закупорені, без іржі, не 

ушкоджені. Кришки повинні бути увігнутими або плоскими.  

За міжнародним стандартом [11] для консервованих оливок 

встановлюються вимоги до товарної форми оливок, визначається кількість та 

якість основних інгредієнтів, також встановлюються фізико-хімічні вимоги до 

розсолу та органолептичні вимоги до вже консервованих плодів.  Оливки для 

консервації сортуються за розмірами в залежності від кількості штук на 

кілограм. 

За якістю консервовані оливки поділяють на 3 категорії: оливки категорії 

«А» або «екстракласу», категорії «В» або «відбірні», категорії «С» або 
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«стандартні» [11] . Також міжнародним стандартом визначені допустимі 

дефекти та їх кількість, в залежності від виду консервованих оливок. 

Вимоги до маркування споживчої або транспортної тари визначені 

Законом України № 771/97-ВР від 23.12.1997р. «Про основні принципи та 

вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» та Законом України № 

2639-VIIІ від 6.12.2018р. «Про інформацію для споживачів щодо харчових 

продуктів» [9, 10].  

В цих нормативних актах визначено, що забороняється вводити в обіг 

консервовані оливки, у випадках коли їх маркування не відповідає вимогам 

діючого законодавства про безпечність та за окремими показниками якості. 

Маркування має забезпечувати інформацією, щоб споживач зміг здійснити 

вибір продукту відповідно до його харчових потреб. Маркування консервованих 

оливок має бути державною мовою. Допускається поряд з державною мовою, 

розміщувати текст іншими мовами.  

У маркуванні обов’язково повинні зазначатися речовини та їх кількість без 

опису властивостей, які має продукт завдяки цим речовинам. Забороняється 

наводити інформацію про їх лікувальні властивості або інші властивості  [9, 10]. 

У випадках коли консервовані оливки (маслини) містять генетично 

модифіковані організми в кількості більше, а ніж 0,9%  в будь-якому інгредієнті 

харчового продукту, то на маркуванні має бути позначення «з ГМО»  [9, 10].  

Консервовані оливки (маслини), що ввозяться на митну територію 

України з порушенням вимог законодавства щодо маркування, можуть бути 

випущені в обіг, але без права їх продажу і під зобов’язання про виправлення 

маркування відповідного до вимог українського законодавства.  

 

 

1.3.  Особливості ідентифікаційної експертизи та здійснення митних 

формальностей при імпорті оливок 

Порядок проведення ідентифікаційної експертизи оливок регламентують 

Митний кодекс України [12], та Наказ Міністерства фінансів України №1058 від 
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02.12.2016   «Про затвердження Порядку взаємодії структурних підрозділів та 

територіальних органів Державної фіскальної служби України із 

Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень ДФС під час 

проведення досліджень (аналізів, експертиз), нормативів взяття проб (зразків) 

товарів для проведення дослідження (експертизи), форм акта про взяття проб 

(зразків) товарів та висновку» [13]. Послідовність та порядок проведення 

ідентифікаційної експертизи оливок для митних цілей наведена на рис. 1.4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.4. Алгоритм проведення ідентифікаційної експертизи оливок для 

митних цілей 

 

У разі виникнення необхідності у проведенні ідентифікаційної експертизи 

оливок, посадова особа митного підрозділу, що здійснює митний контроль 

товарів, вносить запит, у якому визначаються: підстави та мета для призначення 

експертизи, прізвище експерта та найменування підрозділу, у якому може 

проводитися експертиза.  

Визначення підстав для призначення ідентифікаційної експертизи 

Формування документації для проведення ідентифікаційної 

експертизи 

Взяття проб (зразків) товару 

Приймання запитів та проведення досліджень в Спеціалізованій 

лабораторії з питань експертизи та досліджень  

Надання висновків за результатами проведених досліджень  
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У цьому запиті ставляться конкретні питання, що мають бути вирішені під 

час проведення експертизи оливок. До запиту додаються: 

- оригінал акта про взяття проб (зразків) (у разі взяття проб (зразків) 

товарів); 

- копія акту про проведення огляду або переогляду (у разі проведення); 

- копії інших супровідних документів, які подаються при здійсненні 

податкового або митного контролю (митна декларація, зовнішньоекономічний 

договір (контракт), інвойси, рахунки-фактури, накладні, сертифікати (висновки, 

реєстраційні посвідчення уповноважених державних органів, якщо такі 

видавались) [13-15]. 

До предмета ідентифікаційної експертизи оливок можна віднести як 

загальні проблеми митної справи, так і конкретні факти й обставини процедури 

митного контролю. Найбільш важливими серед них є: класифікація товару 

згідно з УКТЗЕД; визначення митної вартості товарів; оцінка ринкової вартості 

товарів; визначення країни походження товару [14].  

Під час ідентифікаційної експертизи оливок застосовуються наступні 

методи аналізу: органолептичний та фізико-хімічні. 

За результатами дослідження експерт готує письмовий висновок, форму 

якого затверджено наказом Міністерства фінансів України від 02 грудня 2016 

року № 1058 «Про затвердження Порядку взаємодії структурних підрозділів та 

територіальних органів Державної фіскальної служби України із 

Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень ДФС під час 

проведення досліджень (аналізів, експертиз), нормативів проб (зразків) товарів 

для проведення дослідження (експертизи), форм акта про взяття проб (зразків) 

товарів та висновку» [13]. 

Основним нормативно-законодавчим документом, що регулює порядок 

здійснення митних формальностей при імпорті оливок є Митний кодекс 

України. Митний кодекс визначає, що «митні формальності – сукупність дій, що 

підлягають виконанню відповідними особами і митними органами з метою 
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дотримання вимог законодавства України з питань державної митної справи» 

[12]. 

Порядок виконання митних формальностей при здійсненні митного 

оформлення оливок визначається наказом Міністерства фінансів України від 

30.05.2012 № 631 [16]. При проведені митних формальностей відбувається 

перевірка правильності заповнення граф митної декларації відповідно до наказу 

Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 651 [17], із застосуванням 

відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної справи, які 

затверджені наказом Міністерства фінансів України від 20.09.2012 № 1011 [18]. 

Перевірка правильності нарахування митних платежів при здійсненні 

митних формальностей оливок в режимі імпорту посадові особи митних  органів 

обов’язково керуються положеннями Закону України «Про Митний тариф 

України», який містить перелік ставок  ввізного мита на товари. Відповідно до  

Закону України «Про Митний тариф України» на консервовані оливки, що були 

обрані об’єктом випускної кваліфікаційної роботи (товарна позиція 2005 70 

0000), повна та пільгова ставка складає 10 % [19].  

 Однак на значення ставки мита, впливає походження товару. В Україні діє 

ряд міжурядових та міждержавних угод про вільну торгівлю, за якими 

передбачено звільнення від сплати ввізного мита при імпорті оливок. А саме: 

відповідно до Угоди про асоціацію між Україною та ЄС та мiжурядової угоди 

України з державами ЄАВТ (преференція «403») оливки оподатковуються 

ввізним митом за ставкою 0% [20, 21], якщо оливки, що ввозяться в Україну, 

знаходяться у переліку зниження ввізних мит України, розрахованих по роках, 

передбачених Угодою про асоціацію між Україною та ЄС (преференція «410») 

оливки оподатковуються ввізним митом за ставкою 2,5 % [21, 22], відповідно до 

положень Угодою про вiльну торгiвлю мiж Україною та Канадою (преференція 

«420») та Угодою про вiльну торгiвлю мiж Україною та Ізраїлем (преференція 

«422») – за ставкою  0% [23-25], відповідно до положень Угоди про політичне 

співробітництво, вільну торгівлю і стратегічне партнерство між Україною та 

Сполученим Королівством Великої Британії і Північної Ірландії (преференція 
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«422») – за ставкою  2,5% [26]. В рамках дiючих мiждержавних угод про вiльну 

торгiвлю (з країнами СНД, Республiкою Грузiя та Республікою Македонія) 

можливе звільнення від сплати мита при імпорті консервованих оливок. Таке 

звільнення здійснюється при дотриманні умов (наявність сертификату про 

походження товару, виконання правил прямого відвантаження та 

безпосередньої закупівлі), що встановлені кожною окремою угодою (референція 

по миту: «400» - країни СНД; преференція по миту: «401» - Республiка Грузiя; 

преференція по миту: «402» - Республіка Македонія) [26-30]. 

Згідно з Угодою про вільну торгівлю між Україною та Республікою 

Македонія від 18 січня 2001р., ратифікованою Законом України від 5 липня 2001 

р. N 2599-ІІІ оливки консервовані  підпадають під ліцензування [31].  

Відповідно до положень ПКМУ від 24.10.2018 р. № 960 в разі ввезення на 

митну територію України оливок (товарна позиція 2005 70 0000), здійснюється 

державний контроль за дотриманням законодавства про харчовi продукти, 

корми, побiчнi продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя 

тварин: у формі попереднього документального контролю пунктах пропуску 

через державний кордон України та територіальними органами 

Держпродспоживслужби під час оформлення товарів у відповідний митний 

режим [32]. 

Оливки належать до переліку тих продуктів, при переміщенні яких 

відповідно до наказу Мінагропрому № 159 від 26.03.2018 [33] передбачено 

проведення державного контролю на призначених прикордонних інспекційних 

постах.  

Відповідно до положень статті 41 Закону України «Про державний 

контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні 

продукти тваринного походження, ветеринарну медицину та благополуччя 

тварин»  від 18.05.2017 № 2042-VIII встановлено, що ввезення (пересилання) на 

митну територiю України консервованих олив та маслин дозволяється лише 

через призначенi прикордоннi iнспекцiйнi пости та повинен супроводжуватися 

оригiналами мiжнародного сертифiката [34]. 
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Отже, під час виконання митних формальностей при імпорті оливок митні 

органи повинні обов’язково повинні звертати увагу на наявність документів про 

країну походження товару, відповідно до якого можуть встановлюватись певні 

преференції або навпаки товар підпадає ліцензування, а також здійснювати 

державний контроль дотримання законодавства про харчові продукти.   
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РОЗДІЛ 2. ІДЕНТИФІКАЦІЙНА ЕКСПЕРТИЗА ОЛИВОК ДЛЯ 

МИТНИХ ЦІЛЕЙ 

 

2.1. Організація, об’єкт та методи дослідження 

Об’єктом дослідження випускної кваліфікаційної роботи було обрано 

товари, що переміщувалися за МД UA100350/2021/099558. Відповідно до гр.31 

МД UA100350/2021/099558  був наданий наступний опис «Оливки консервовані 

без додання оцту чи оцитової кислоти, не замороженні, у первинних упаковках 

масою нетто не більш як 5 кг в ж/б без розсолу: Pitted green olives  The Coolives 

60 g  dnw/ Оливки зелені без кісточки в жерстяній банці 60 гр – 600 шт.; Pitted 

blak olives  The Coolives 60 g  dnw/ Оливки чорні без кісточки в жерстяній банці 

60 гр – 600 шт.» (зразок 1 та 2). А також паралельно досліджувались 2 зразки 

оливок іноземного виробництва, що реалізуються на ринку України:  Зразок №3 

– оливки без кісточки ТМ «Iberica», Іспанія; Зразок  №4 – оливки без кісточки 

ТМ «Ellada Colossal»,  Греція  

Загальна характеристика зразків наведена в табл. 2.1 

Таблиця 2.1  

Загальна характеристика зразків  

Зовнішній вигляд Характеристика 

1 2 

 

Оливки чорні без кісточки  

ТМ «The Coolives» 

Маса нетто: 60 гр 

Склад: оливки сорту Охібланка, вода сіль, 

стабілізатор кольору, антиоксидант 

 

Оливки зелені без кісточки  

ТМ «The Coolives» 

Маса нетто: 60 гр 

Склад: оливки сорту Манзанілла, вода 

сіль, кислота, антиоксидант 
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Продовження табл. 2.1 
 

1 2 
 

 

Оливки без кісточки 

ТМ «Iberica» 

Маса нетто: 420 гр 

Склад: вода, оливки, сіль, підсилювач 

смаку і аромату, регулятори кислотності, 

антиокислювач 

 

 

 
 

Оливки без кісточки  

ТМ «Ellada Colossal»» 

Маса нетто: 420 гр 

Склад: вода, оливки без кісточки, сіль 

регулятор кислотності, молочна кислота, 

лимонна кислота 

 

Дослідження в роботі складалось з декількох етапів. Загальна схема 

досліджень наведена на рис. 2.1. 

Дослідження обраних показників проводилось згідно наказу Міністерства 

фінансів № 1058 «Про затвердження Порядку взаємодії структурних підрозділів 

та територіальних органів Державної фіскальної служби України із 

Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень ДФС під час 

проведення досліджень (аналізів, експертиз), Нормативів взяття проб (зразків) 

товарів для проведення дослідження (експертизи), форм акта про взяття проб 

(зразків) товарів та висновку» [13].  

Оцінка фізико-хімічних властивостей та органолептичних показників 

проводилась у відповідності до ТУ У 15.3–05529875.202–2002 «Консерви з 

оливок (маслин). Технічні умови» та ГОСТу 55464-2013 «Консерви. Оливки або 

маслини в заливці», за стандартними методиками, що відображені в ДСТУ 

8449:2015 «Продукти харчові консервовані. Методи визначення 

органолептичних показників, маси нетто чи об’єму та масової частки складових 

частин» [7, 8, 35].  
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Рис. 2.1 Загальна схема досліджень 

  

Дослідження теоретичні засад ідентифікаційної 

експертизи та здійснення митних 

формальностей при імпорті оливок 

Дослідження стану та 

тенденції розвитку 

ринку оливок в Україні 

і світі 

Аналіз особливостей 

ідентифікаційної експертизи та 

здійснення митних формальностей 

при імпорті оливок 

Аналіз вимог 

до якості 

оливок 

Проведення ідентифікаційної експертиза оливок 

для митних цілей 

Визначення  

об’єкту та  

методів 

дослідження 

Характеристика 

асортименту оливок, що 

ввозяться в Україну 

Проведення 

ідентифікаційної 

експертизи оливок та 

оформлення її результатів 

Аналіз митних формальносте при імпорті 

оливок в Україну 

Визначення коду 

оливок згідно з 

УКТЗЕД 

Визначення митної 

вартості та 

оподаткування  

Аналіз митних 

формальностей при імпорті 

оливок та визначення шляхів 

мінімізації митних ризиків 

Формулювання підсумків і пропозицій 
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Оцінку маркування здійснювали згідно з вимогами Закону України «Про 

інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» та Закону України № 

771/97-ВР від 23.12.1997р. «Про основні принципи та вимоги до безпечності та 

якості харчових продуктів» [9, 10]. 

 

 

2.2. Характеристика асортименту оливок, що ввозяться в Україну 

За міжнародною термінологією оливки поділяють на оливки чорні (Blak 

olives) – дозрівши плоди оливкового дерева, та зелені оливки (Green olives) – не 

дозрілі плоди оливкового дерева [2].  У нас прийнято називати плоди зеленого 

кольору – оливками, а чорного – маслинами. 

За призначенням всі оливки, що вирощують поділяють на три групи: 

 олійні, що використовуються для виробництва олії; 

 універсальні; 

 столові – призначені для консервування. 

Відповідно до міжнародних вимог [11] оливки столові – це продукт 

виготовлений доброякісних плодів сортів оливкового дерева, які досягли 

певного ступеня зрілості та відібрані для виробництва столових оливок. Даний 

вид оливок оброблений  для видалення гіркоти, збереження якого досягається 

шляхом природної ферментації та теплової обробки, з додавання або без 

додавання консервантів. 

В залежності від ступеня зрілості столові оливки в свою чергу поділяють 

на: 

 зелені, що збирають до початку дозрівання. Такі оливки мають колір 

від зеленого до жовтого; 

 забарвлені, що збирають на початку їх дозрівання. Колір таких 

оливок змінюється від зеленого до різних відтінків червоного та 

коричневого, при чому забарвлення має лише шкіра, зміна 

забарвлення м’якоті плоду  не відбувається; 
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 чорні оливки – це повністю дозрілі плоди, колір яких варіюється від 

фіолетового до темно-коричневого або чорного.  

Маслини за технологією дозрівання поділяють на два види: плоди, що 

дозріли на дереві та плоди, що отримали колір штучним шляхом. Природні 

маслини ніколи не бувають глибокого чорного кольору, найчастіше в них можна 

відрізнити відтінки темно-фіолетового, червонувату-коричного або коричневого 

[2]. 

Штучно отримані чорні оливки отримують шляхом ферментації. обробки 

Незрілі зелені плоди обробляють розчином їдкого натру (Е524), щоб прибрати 

природню гіркоту та стабілізатором забарвлення (Е579) [2]. 

Для консервування оливок використовують плоди, які досягли розміру не 

менше 1,5 см. 

Сорти оливок зазвичай називають за місцем їх вирощування. Різновидами 

консервованих оливок є [36]: 

 whole - цілі (з кісточкою); 

 pitted - без кісточки; 

 cracked - ламані, роздавлені; 

 sliced – різані; 

 stuffed – фаршировані. 

На українському ринку консервованих оливок і маслин представлені 

виключно продукція іноземного виробництва таких компаній, як Invest Sp.z.o.o., 

Olive Line International S.L., Aceitunera Envasadora S.L., Exoliva S.A.U. та інші. 

Найбільшими серед них є ТМ «Iberica» та ТМ «Diva Oliva» [36].  

За торговими видами консервовані оливки та маслини, що реалізується на 

території України можна поділити на наступні групи: 

1. Оливки та маслини цілі з кісточкою; 

2. Оливки та маслини без кісточки; 

3. Фаршировані оливки; 

4. Оливки з каперсами та іншими інгредієнтами [11].  



26 

 

В табл. 2.2 представлений видовий асортимент оливок та маслин цих 

торговельних марок [37-40]. 

Таблиця 2.2 

Асортимент оливок та маслин ТМ «Iberica» і ТМ «Diva Oliva» 

Торгова 

марка 

Видовий асортимент 

консервованих оливок 

Видовий асортимент 

консервованих маслин 

1 2 3 

 

 

ТМ «Iberica» 

 Оливки без кісточки 

 Оливки з кісточкою 

 Оливки з оливковим маслом без 

кісточки з гострим червони  

перцем 

 Оливки з оливковим маслом без 

кісточки з часником та тим’яном 

 Оливки з мигдалем 

 Оливки по – каталонськи  

 Оливки у стилі Мохо Пікон 

 Оливки з оливковим маслом без 

кісточки і прованськими травами 

 Оливки з оливковим маслом без 

кісточки з паприкою 

 Оливки з анчоусом 

 Оливки з креветкою  

 Оливки з лимоном 

 Маслини без кісточки  

 Маслини з кісточкою 

 Великі маслини з 

кісточкою та без 

кісточки 

 

 

ТМ «Maestro 

de oliva» 

 Оливки без кісточки 

 Оливки з кісточкою 

 Гігантські оливки без кісточки 

 Гігантські оливки з кісточкою 

 Оливки з лимоном 

 Оливки з тунцем  

 Оливки з мигдалем 

 Оливки з анчоусом 

 Оливки з креветкою 

 Оливки з сиром 

 Оливки з огірком 

 Оливки з перцем 

 Гігантські оливки з натуральним 

перцем 

 Гігантські оливки з цілим 

мигдалем 

 Оливки каламата з кісточкою 

 Супер великі 

маслини з кісточкою 

 Супер великі 

маслини без кісточкою 

 Відбірні маслини 

з кісточкою 

 Відбірні маслини 

без кісточкою 

 Маслини без 

кісточки 

 Маслини з 

кісточкою 
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Як видно з табл. 2.1 провідні іноземні виробники представляють на 

українському ринку широкий асортимент оливок та маслин [37-40]. Найбільш 

популярними серед українського населення є оливки та маслини з кісточкою та 

без кісточки різного розміру.  У той же час, покупцеві пропонується широкий 

асортимент фаршированих оливок, найбільш поширеними з яких є: оливки з 

лимоном, оливки з мигдалем,  оливки з анчоусом, оливки з креветкою та тунцем. 

Маслини фаршированими не випускають.  

Порівняльна характеристика окремих видів консервованих оливок та 

маслин  іноземних виробників представлені в табл. 2.3 та 2.4. 

Найбільше представлена продукція іспанських та італійських виробників, 

присутня продукція і з Туреччини.  Як видно з табл. 2.3 та 2.4 оливки та маслини 

постачаються в Україну у скляній та бляшаній тарі. Скляна тара дозволяє 

оцінити зовнішній оливок (маслин) та маринаду, у той же час бляшана тара 

набагато дешевша та не пропускає світло.  

До складу консервованих оливок входять безпосередньо оливки, вода, 

сіль, регулятор кислотності – лимонна кислота Е 330 та кислота молочна Е 270, 

підсилювач самку  - глутамат натрію Е 621 та стабілізатор Е 401. Особливість 

складу консервованих маслин є присутність стабілізатора кольору – їдкого 

натрію Е524 та глюконату заліза Е529, що вказує на те, що маслини штучно 

отримані шляхом додаткової ферментації, а відповідно містять менше корисних 

речовин. 

 За харчовою цінністю оливки та маслини є джерелом надходження жирів 

від 11-15 %, 74% якого складає олеїнова кислота. Олеїнова кислота має ряд 

переваг: зменшуючи запалення та знижує розвиток серцево-судинних 

захворювань. Кількість вуглеводів дуже невелика 0-6%, більшість вуглеводів 

представлені клітковиною. Енергетична цінність на 100 гр. коливається від 140 

до 365 кКал, при чому у виробах без кісточки вона складає 140-170 кКал. 

Отже, незважаючи на те, що в Україні не вирощуються оливки, на ринку 

представлений широкий асортимент консервованих оливок та маслин, як в 

чистому виді, так і фаршировані.  



 

 

Таблиця 2.3 

Товарознавча характеристика консервованих оливок різних виробників [37-40] 

Зовнішній 

вигляд 

Назва продукту Торгова 

марка 

Країна  

походже

ння 

Склад продукту Харчова та енергетична цінність 

продукту/ калорійність в 100 гр 

продукту 

Маса Упаковка 

 

 

Оливки зелені з 

анчоусом 

BUENA 

OLIVA 

 

Іспанія Оливки, вода, сіль, паста з анчоусів 

6% (анчоус, стабілізатор: альгінат 

натрію Е401, ароматизатор лимона 

ідентичний натуральному), 

підсилювач смаку: глутамат натрію 

Е621, регулятор кислотності: 

лимонна кислота Е330 

харчова цінність в 100 г: білки - 1,3 

г, вуглеводи - 0 г, жири - 15,4 г  

енергетична цінність/калорійність  

597 кДж/145 ккал 

 

314 г 

 

бляшана 

банка 

 

 

Оливки di 

Sicilia Le 

Bonta’ del 

Casale Солодкі 

Сицилійські 

DISPAC 

 

Італія 

 

оливки зелені з кісточкою, вода, 

сіль, молочна кислота, лимонна 

кислота, аскорбінова кислота  

харчова цінність в 100 г: білки - 0,8 

г, вуглеводи - 0,8 г, жири - 15,4 г 

енергетична цінність/калорійність  

545 кДж/135 ккал 

 

280 г 

 

скляна 

 банка 

 

 

Оливки 

фаршировані 

пастою з 

лимону 

Maestro De 

Oliva 

Іспанія 

 

вода, оливки, паста з лимонів 6% 

(вода, лимон, стабілізатор: Е401), 

сіль підсилювач смаку і аромату: 

Е621, регулятори кислотності Е330, 

Е270, антиокислювач: Е300 

харчова цінність в 100 г: білки 1 г, 

вуглеводи 0 г, жири 14 г 

енергетична цінність/калорійність  

595 кДж/145 ккал 

 

300 г 

 

бляшана 

банка 

 

 

Оливки Casa 

Rinaldi 

Гігантські з 

кісточкою 

Casa Rinaldi 

 

Італія 

 

оливки зелені, вода, сіль, окислювач: 

молочна кислота, стабілізатор 

кольору: глюконат залізистий 

харчова цінність в 100 г: жири 14,9 

г, білки 0,6 г, вуглеводи 4,9 г,  

калорійність: 156 ккал  

 

310 г скляна банка 

 

 

Оливки St. 

Michele Гордал 

без кісточки 

St. Michele 

 

Іспанія 

 

оливки, вода, сіль, молочна кислота, 

лимонна кислота 

харчова цінність в 100 г: білки 1,03 

г, вуглеводи 3,84 г, жири 15,32 г,  

калорійність: 145 ккал 

358 г скляна банка 

 

 

Оливки Oscar 

фаршировані 

лимоном 

 

Oscar Іспанія вода, оливки без кісточки, сіль, 

підсилювач смаку Е 621, регулятор 

кислотності Е 331, Е 270, 

антиокисник Е 300 

харчова цінність в 100 г: білки 1.59 

г, вуглеводи 5.01 г, жири 12.91 г  

калорійність: 143 ккал 

300 г скляна банка 
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Таблиця 2.4 

Товарознавча характеристика консервованих маслин різних виробників [37-40] 

Зовнішній 

вигляд 

Назва продукту Торгова 

марка 

Країна  

походження 

Склад продукту Харчова та енергетична 

цінність продукту/ калорійність 

в 100 гр продукту 

Маса, г Упаковка 

 

 

Маслини в'ялені 

Fimtad Yagli 

Salamura S 

 

Fimtad 

 

Туреччина Маслини в'ялені, сіль, 

регулятор кислотності 

(молочна кислота), 

хлорид кальцію 

 

харчова цінність в 100 г: білки - 

1,8 г, вуглеводи – 5,7 г, жири – 

36,6 г 

енергетична цінність продукту/ 

калорійність 1499 кДж / 364 

ккал 

1200  скляна 

банка 

 

Маслини чорні з 

кісточкою 

Exelencia™ 

 

Іспанія Маслина, вода, сіль, 

стабілізатор кольору: 

глюконат заліза 

харчова цінність в 100 г жири – 

39 г, білки – 1г,  

калорійність продукту 100 г – 

89 ккал 

950  скляна 

банка 

 

Маслини чорні 

в'ялені 

Marmarabirlik 

Marmarabirli

k 

Туреччина Чорні маслини в розсолі 

натурального бродіння, 

сіль, регулятор 

кислотності (молочна 

кислота), затверджувач 

(хлорид кальцію) 

харчова цінність в 100 г білки - 

1,8 г, вуглеводи – 5,7 г, жири – 

36,6 г 

енергетична цінність продукту/ 

калорійність  

1499 кДж / 364 ккал 

450  скляна 

банка 

 

Маслини з 

кісточкою Lutik 

Lutik Іспанія добірні оливки сорту 

Гордаль, вода, сіль, 

стабілізатор забарвлення 

— глюконат заліза. 

харчова цінність в 100 г : білки 

— 0,5 г, жири — 14,0 г, 

калорійність продукту 100 г  - 

133 кКал 

480  бляшана 

банка 

 

 

Маслини без 

кісточки San 

Eduardo 

San Eduardo Італія маслини, вода, сіль, 

стабілізатор кольору — 

чорний глюконат 

калорійність: 109 кКал. 

харчова цінність в 100 г: білки 

— 2,0 г, вуглеводи — 2,1 г, 

жири — 10,3 г 

425  бляшана 

банка 

 



30 

 

2.3. Ідентифікаційна експертиза оливок та оформлення її результатів 

Першим етапом проведення ідентифікаційної експертизи любого товару є 

обрання критерії, засобів та методів ідентифікації, що дозволяють встановити 

конкретні ознаки продукції. Отже, для проведення ідентифікаційної експертизи 

оливок консервованих були обрані наступні критерії, засоби та методи, що 

наведені в табл. 2.5. 

Таблиця 2.5  

Критерії, засоби та методи ідентифікації оливок 
 

№ Критерії ідентифікації Засоби Методи 

1 Маркування 

Маркування, 

товаросупровідна 

документація, товар 

Аналітичний 

2 Зовнішній вигляд 
ТУ У 15.3–05529875.202–

2002 

Органолептичний 

 

3 Смак та запах 
ТУ У 15.3–05529875.202–

2002 
Органолептичний 

4 Колір 
ТУ У 15.3–05529875.202–

2002 
Органолептичний 

5 Консистенція 
ТУ У 15.3–05529875.202–

2002 
Органолептичний 

6 Якість заливки 
ТУ У 15.3–05529875.202–

2002 

Органолептичний 

 

7 

Масова частка від маси 

нетто консервів, 

зазначеної на етикетці, % 

ТУ У 15.3–05529875.202–

2002 
Вимірювальний 

8 
Масова частка хлоридів, 

% 

ТУ У 15.3–05529875.202–

2002 
Вимірювальний 

 

Для проведення дослідження було обрано 4 зразки консервованих оливок:  

Зразок № 1 – оливки зелені без кісточки «Pitted green olives» ТМ The 

Coolives, Іспанія;  

Зразок №2 – оливки (маслини) чорні без кісточки «Pitted blak olives» 

The Coolives,  Іспанія; 

Зразок № 3 – оливки без кісточки ТМ «Iberica», Іспанія. 

Зразок №4 – оливки без кісточки ТМ «Ellada Colossal»,  Греція  

Наступним етапом проведення ідентифікаційної експертизи 

консервованих оливок було аналіз маркування та даних, що містились в 

товаросупровідних документах (табл.2.6). 
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Таблиця 2.6 

Результати дослідження маркування зразків консервованих оливок 

 
Назва показника Зразок №1 

 

Зразок №2  Зразок №3  Зразок №4  

1 2 3 4 5 

Назва продукту Оливки зелені 

без кісточки 

Pitted green 

olives 

Оливки 

(маслини) 

чорні без 

кісточки 

Pitted blak 

olives 

Оливки без 

кісточки 

Оливки без 

кісточки 

Торгова марка ТМ «The 

Coolives» 

ТМ «The 

Coolives» 

ТМ «Iberica» ТМ «Ellada 

Colossal» 

Країна виробник Іспанія Іспанія Іспанія Греція 

Склад продукту оливки сорту 

Манзанілла, 

вода, сіль, 

регулятори 

кислоти: Е330, 

Е270, 

антиоксидант 

Е300 

оливки сорту 

Охібланка, 

вода, сіль, 

стабілізатор 

кольору , 

кислота Е330 

оливки без 

кісточки, вода 

питна, сіль 

кухонна, 

регулятори 

кислотності: 

молочна і 

лимонна 

кислоти, 

антиокислювач

: аскорбінова 

кислота, 

підсилювач 

смаку і 

аромату: Е621 

оливки без 

кісточки, вода, 

сіль, 

стабілізатор: 

глюконат заліза, 

підкислювачі: 

молочна кислота 

Маса нетто, гр 60 60 300  350  

Харчова цінність 

продукту 

білки – 1,3 г., 

жири – 16,8 г., 

вуглеводи – 0,5 

г., сіль – 0,9 г 

білки – 1.3 г., 

жири – 16.8 г., 

вуглеводи – 0,5 

г., сіль – 0,9 г. 

білки - 0.5 г., 

жири - 15.8 г., 

вуглеводи - 0.1 

г. 

білки – 1.2 г., 

жири – 20 г., 

вуглеводи – 0.2 

г. 

Калорійність в 100 

гр продукту 

164 ккал  192 ккал  155 ккал  170 ккал  

Дата виготовлення 26.03.21 26.03.21 04.11.20 18.09.20 

Термін 

придатності  

3 роки 3 роки 3 роки 3 роки 

Умови зберігання  Зберігати при 

температурі від 

0 до 25 і 

відносній 

вологості не 

більше 75%  

Зберігати при 

температурі від 

0 до 25 і 

відносній 

вологості не 

більше 75%  

Зберігати при 

температурі 

від 0 до 25 і 

відносній 

вологості не 

більше 75%  

Зберігати при 

температурі від 

0 до 25 
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Продовження табл. 2.6 

 
1 2 3 4 5 

Адреса виробника 

та імпортера 

Іспанія, 

Кордоба,  пр. 

Ронда де лос 

Техарес, 16, 

Портал, 2 

Асейтунас 

Торрент СЛ. 

Імпортери: ПП 

«Перемога 

Маркет» 01054, 

м. Київ, вул. 

Дмитрівська 44-

А. 

Іспанія, 

Кордоба,  пр. 

Ронда де лос 

Техарес, 16, 

Портал, 2 

Асейтунас 

Торрент СЛ. 

Імпортери: ПП 

«Перемога 

Маркет» 01054, 

м. Київ, вул. 

Дмитрівська 

44-А. 

Іспанія, 

Мадрид, вул. 

Мануєль 

Помбо Ангуло, 

24, 2й пов., оф. 

13, 28050. 

Імпортери: 

ТОВ Імп-

ОлТОВ 

Офірна-

СервисПП 

Перемога 

МаркетПП 

ІберікаТОВ 

ТАЙРОСС 

CON L 

IOANNIDIS S.A. 

57009 Kalohon, 

Солоніки, 

Греція. 

Імпортер: ТОВ 

«ТАЙМХАУС 

Україна» 08135, 

Київська обл. 

Київо-

Святошинський 

район, с. Чайка, 

вул. Валентини 

Чайки, 16. 

 

Результати аналізу маркування (табл. 2.5) усіх зразків оливок 

консервованих, що імпортувалась в Україну, не показали порушення вимог 

відповідно до ЗУ «Про інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» 

та ЗУ «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових 

продуктів» [9, 10]. На кожну банку була наклеєна інформація про продукт 

українською мовою, що містила дані про основні властивості продукції, дату 

виготовлення, відомості про умови зберігання, найменування, місце 

знаходження виробника та імпортера. 

На третьому етапі ідентифікаційної експертизи було проведено 

органолептичний та фізико-хімічний аналіз показників зразків оливок 

консервованих (табл. 2.6). 

На основі проведених досліджень (табл. 2.6) було  встановлено, що 

дослідні зразки за органолептичними показниками відповідають вимогам ТУ У 

15.3–05529875.202–2002, хоча зразок 3 ТМ «ТМ «Iberica»» містив у своєму 

складі неоднорідні плоди та плоди з плямами, а у зразка 4 ТМ «Ellada Colossal» 

відчувалась гіркота притаманна оливкам. Також у зразках 2 та 3 була присутня 

певна кількість м’яких плодів 6% та 8% відповідно, така кількість м’яких плодів 

допускається стандартом. 
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Таблиця 2.7 

Результати органолептичних та фізико-механічних властивостей 

досліджуваних зразків 

Назва показника 
Зразок №1 

 

Зразок №2  Зразок №3  Зразок №4  

1 2 3 4 5 

Зовнішній 

вигляд 

Плоди 

однорідні за 

розміром і 

кольором без 

плям, 

механічних 

пошкоджень і 

плодоніжок, 

без  кісточки. 

Розмір плодів 

– 15,5 мм по 

діаметру 

Плоди 

однорідні за 

розміром і 

кольором, 

механічних 

пошкоджень і 

плодоніжок, 

без кісточки. 

Мінімальний 

розмір плодів 

– 15,5 мм по 

діаметру. 

Плоди не 

однорідні за 

розміром з 

плямами. Розмір 

плодів – 15 мм 

по діаметру. 

До  5% по масі 

присутні 

неоднорідних та 

з плямами плоди  

Плоди однорідні 

за розміром і 

кольором без 

плям, механічних 

пошкоджень і 

плодоніжок, без  

кісточки. Розмір 

плодів – 17,3 мм 

по діаметру 

Смак та запах 

Солонуватий, 

без аромату, 

сторонні 

смаки та 

запах відсутні 

Солонуватий, 

з вираженим 

ароматом 

Солонуватий, з 

вираженим 

ароматом 

Відчувається 

гіркота, що 

притаманна 

оливкам 

Солонуватий, з 

вираженим 

ароматом 

Колір 

Плоди темно-

зелені, 

однорідні за 

кольоровим 

ступенем 

Плоди чорні, 

однорідні за 

кольоровим 

ступенем 

Плоди зелені, 

однорідні за 

кольоровим 

ступенем 

 

Плоди світло-

зелені, однорідні 

за ступенем 

 

Консистенція 

Плоди щільні, 

пружні, 

нерозірвані 

Плоди щільні, 

нерозірвані. 

Кількість 

м’яких плодів 

по масі – 6 % 

Плоди щільні, 

але 

зустрічаються 

розірвані та 

м’які плоди.  

Кількість м’яких 

плодів по масі – 

8 % 

Плоди щільні, 

пружні, 

нерозірвані 

Якість заливки Розсіл 

прозорий, 

жовтуватого 

відтінку 

Розсіл 

прозорий, 

синюватого 

відтінку 

Розсіл прозорий, 

жовтувато-

зеленого 

відтінку 

Розсіл прозорий, 

жовтуватого 

відтінку 
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Продовження табл.2.7 

1 2 3 4 5 

Масова частка 

від маси нетто 

консервів, 

зазначеної на 

етикетці, % 

 

65,7 

 

 

55,7 

 

84,5 55 

Масова частка 

хлоридів, % 
12,9 14,7 8,3 10,1 

 

Щодо фізико-механічних показників, то були досліджені 2 показники: 

масова частка від маси нетто консервів зазначеної на етикетці та масова частка 

хлоридів. В усіх зразках іноземного виробництва було перевищено вміст 

хлоридів більше ніж у 2 рази.  

Отже, за результатами досліджень зразків оливок консервованих, що 

переміщувалися через митний кордон України в режимі імпорт та реалізувались 

на ринку України, було встановлено, що консервовані оливки іноземного 

виробництва за показником «масова частка хлоридів» не відповідають вимогам 

ТУ У 15.3–05529875.202–2002 [7]. А також було підтверджено, що дані зразки 

містили консервовані оливки без додавання оциту та для митного оформлення 

повинні класифікуватися згідно з УКТЗЕД за кодом 2005 70 00 00 «- маслини 

або оливки». На підставі проведених досліджень було оформлено експертний 

висновок (Додаток Н). 
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РОЗДІЛ 3 

МИТНІ ФОРМАЛЬНОСТІ ПРИ ІМПОРТІ ОЛИВОК В УКРАЇНУ 

 

 

3.1 Класифікація оливок згідно з УКТЗЕД 

Оливки – це  плід, який постачається в Україну з Середземномор’я.  В 

нашій державі зелені плоди називають оливками, а чорні - маслинами, про що 

вже говорилося вище. Дані плоди мають лише одну назву – «оливка» [41]. 

Оливки - м’ясиста кістянка округлої, овальної чи еліпсоїдної форми, у 

зрілому стані темно-зеленого кольору. Вони містять велику кількість жирів 

(50—75 % на суху речовину). До складу жирів входять гліцериди олеїнової (до 

80 %), пальмітинової (до 10 %), стеаринової (5—8 %) та інших кислот. Із плодів 

оливки одержують оливкову олію. Крім того, плоди оливки містять білки, цукри, 

пектини, вітаміни В, С, Е, провітамін А (каротин), Р-активні катехіни, солі 

калію, заліза, натрію й кальцію. Плоди оливки консервують у стиглому й 

нестиглому вигляді. Калорійність зрілих плодів становить 3160—3350 ккал на 

1000 г продукту [2]. 

Маслина, або олива. Плід — кістянка. У м'якоті плодів (оливок) міститься 

25—80% невисихаючого масла, перші фракції якого (оливкове масло, кращі 

сорти, називається прованським) використовують в їжу, в консервній 

промисловості і медицині, а другі — дерев'яне масло — в миловарінні. Зелені і 

зрілі плоди маринують. Якість плодів визначають за органолептичними 

показниками і розмірами — не менше 250 плодів в 1 кг. 

Митними органами України для цілей кодування товарів при митному 

оформленні використовується Українська класифікація товарів 

зовнішньоекономічної діяльності, затверджена Законом України від 4 червня 

2020 року № 674-IX «Про Митний тариф України» [19].  

Код товару впливає на застосування до цього товару тарифних та 

нетарифних заходів. 
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Згідно з УКТЗЕД оливки включають до двох розділів: ІІ «Продукти 

рослинного походження» та IV розділі «Готовi харчовi продукти; алкогольнi та 

безалкогольнi напої i оцет; тютюн та його замiнники». Це обумовлено тим, що 

оливки можуть бути різними за приготуванням, можуть бути замороженими та 

свіжими [42].  

На Рис. 3.1 Класифікація оливок за УКТЗЕД схематично представлена 

класифікація оливок згідно УКТЗЕД. В залежності від ступеня обробки оливок 

вони відносяться до різних груп, підгруп, категорій та під категорій, тому вони 

мають різні коди УКТЗЕД. 

Оливки свіжі або охолоджені, морожені, консервовані для тимчасового 

зберігання, але не придатні в такому вигляді для їжі включають до розділу ІІ 

«Продукти рослинного походження», але відносяться до різних товарних 

позицій 0709 «Iншi овочi, свiжi або охолодженi», 0710 «Овочi (сирi або варенi у 

водi чи на парi), мороженi» та 0711 «Овочi, консервованi для тимчасового 

зберiгання (наприклад дiоксидом сiрки, у розсолi, сiрчанiй водi або iншому 

розчинi, що забезпечує їх тимчасову консервацiю), але в такому виглядi 

непридатнi для безпосереднього вживання в їжу». 

Оливки приготовленi або консервованi з доданням оцту чи оцтової 

кислоти; приготовленi або консервованi без додання оцту чи оцтової кислоти, 

мороженi; приготовленi або консервованi без додання оцту чи оцтової кислоти, 

незамороженi включають до розділу IV розділі «Готовi харчовi продукти; 

алкогольнi та безалкогольнi напої i оцет; тютюн та його замiнники», товарній 

позиції 2001 «Овочi, плоди та iншi їстiвнi частини рослин, приготовленi або 

консервованi з доданням оцту чи оцтової кислоти», 2004 «Iншi овочi, 

приготовленi або консервованi без додання оцту чи оцтової кислоти, мороженi, 

крiм продуктiв товарної позицiї 2006», 2005 «Інші овочі, приготовлені або 

консервовані без додавання оцту чи оцтової кислоти; незаморожені, крім 

продуктів товарної позиції 2006» [42, 43]. 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1 Класифікація оливок за УКТЗЕД  

Оливки 

Iншi овочi, приготовленi 

або консервованi без 

додання оцту чи оцтової 

кислоти, мороженi, крiм 

продуктiв товарної 

позицiї 2006: 

Овочi, плоди та iншi 

їстiвнi частини 

рослин, приготовленi 

або консервованi з 

доданням оцту чи 

оцтової кислоти 

капуста квашена, каперси 

та маслини або оливки 

2004 90 30 00 

маслини або оливки 

2001 90 65 00 

Iншi овочi, приготовленi або 

консервованi без додання оцту 

чи оцтової кислоти, 

незамороженi, крiм продуктiв 

товарної позицiї 2006: 

маслини або оливки 

2005 70 00 00 

Iншi овочi, свiжi або 

охолодженi: 
маслини, або оливки: 

призначенi для 

вживання, крiм 

виробництва олiї 

iншi 

0709 92 10 00 

0709 92 90 00 

Овочi (сирi або варенi у водi 

чи на парi), мороженi 

маслини, або 

оливки: 

 
0710 80 10 00 

Овочi, консервованi для тимчасового 

зберiгання (наприклад дiоксидом сiрки, у 

розсолi, сiрчанiй водi або iншому розчинi, що 

забезпечує їх тимчасову консервацiю), але в 

такому виглядi непридатнi для безпосереднього 

вживання в їжу 

призначенi для вживання, 

крiм виробництва олiї 

 

iншi 

 

0711 20 10 00 

0711 20 90 00 
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За даним кодами УКТЗЕД оливки мають різні ставки ввізного мита. Для 

прикладу - ставку ввізного мита 5% застосовують до свіжих, охолоджених та 

морожених оливок, 10% - консервовані без додавання оцту, 15% - консервовані з 

додаванням оцту. Але в залежності від країни походження ставка ввізного мита 

може змінюватись. 

В нашому випадку оливки консервовані ввозилися в Україну з Іспанії та за 

маркуванням і супровідними документами (Додаток І) були консервованими без 

додавання оцту чи оцтової кислоти незаморожені у первинних упаковках масою 

нетто не більше як 5 кг в жерстяних банках без розсолу. З урахуванням 

приведеної нами вище класифікації оливок та пояснень до УКТЗЕД, вони будуть 

класифікуватися за кодом 2005 70 00 00 УКТЗЕД. 

Таким чином, оливки класифікуються в митних цілях за такими ознаками 

як свіжі або охолоджені, морожені, консервовані з додаванням оцту, 

консервовані без додавання оцту. Їх класифікація відбувається у двох розділах 

УКТЗЕД: ІІ «Продукти рослинного походження» та IV «Готовi харчовi продукти; 

алкогольнi та безалкогольнi напої i оцет; тютюн та його замiнники», а коди, за 

якими оливки переміщуються через митний кордон України загалом такі: 0709 

92 10 00, 0709 92 90 00, 0710 80 10 00, 0711 20 10 00, 0711 20 90 00, 2001 90 65 00, 

2004 90 30 00, 2005 70 00 00. 

 

 

3.2 Визначення митної вартості та нарахування платежів при 

імпорті оливок  

Згідно зовнішньоекономічного договору №2298 від 22.03.2021 до України 

від нерезидента «Aceitunas Torrent S.L.» (Іспанія) була здійснена поставка оливок 

консервованих на суму 840,00 EUR на умовах EXW ES Кордоба підприємству-

резиденту ПП «Перемога Маркет». Контрактом передбачена 100% передоплата 

товару резидентом та було виписано CMR № б/н від 21.09.2021 (Додаток Г). 
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Згідно з умовами поставки EXW ES Кордоба при визначенні митної 

вартості до фактурної вартості товару додаються транспортні витрати до кордону 

(3 670,33 грн) та страхування (27,96 грн), тому що до фактурної вартості згідно з 

цією умовою поставки не враховується ні страхування ні перевезення до пункту 

пропуску України [44]. Сума транспортних витрат і страхування наведені у 

наступних документах: 

 транспортні витрати (Додаток Ж) 

 страхування (Додаток З). 

Перевезення здійснювало підприємство-резидент ПП «Перемога-Маркет» 

за допомогою транспортної компанії ТОВ «ЛТД» на основі договору № ЛОГ/МТ-

305. Перевезення здійснювалось автомобільним транспортом з номерними 

знаками АС3541СМ та номерним знаком тягача АС0538ХО. в Результаті 

транспортною компанією було виставлено довідку про транспортні витрати 

№2298-1_1 від 23.09.2021. До пункту пропуску Ягодин транспортні витрати 

нараховані в розмірі 3 670,33 грн (Додаток Ж).  

На основі контракту в Україну було завезено партію оливок консервованих 

в жерстяних банках в кількості 1 200 шт.,упакованих в картонні коробки на 

дерев’яному піддоні. 

На дату подання митної декларації UA100350/2021/099558 (Додаток А) 

курс НБУ за 1 EUR склав 31,28560000 грн.  

Для визначення митної вартості оливок консервованих застосовувався 

перший метод, про що зазначено у графі 43 МД-2 UA100350/2021/099558 

(Додаток А) 

Митна вартість складає: 

МВ= (фактурна вартість*курс валют) + транспортні витрати до пункту 

пропуску «Ягодин» + витрати на страхування до пункту пропуску «Ягодин» = 26 

279,90 + 3 670,33 + 27,96 = 29 978,19 (грн) 
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Дана сума, а саме 29 978,19 грн, зазначена в графах МД 

UA100350/2021/099558 45 «Коригування» та 12 «Відомість про вартість». 

(Додаток А) 

Отже, митна вартість при імпорті оливок консервованих згідно з митною 

декларацією UA100350/2021/099558 (Додаток А) становить 29 978,19 грн. 

При митному оформленні оливок консервованих в митному режимі 

імпорту згідно з митною декларацією UA100350/2021/099558 (Додаток А) 

нараховується мито та податок на додану вартість. Ставки ввізного мита щодо 

оливок, що ввозяться в Україну подані нами у табл. 3.1 

Таблиця 3.1 

Ставки платежів при імпорті оливок в Україну (станом на 23.09.2021) 

Вид оливок 

Код УКТЗЕД 
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1 2 3 4 5 6 7 8 

Оливки свiжi або охолодженi: 

0709 92 90 00; 0709 92 10 00. 
10 0 10 0 3,7 0 20 

Оливки (сирi або варенi у водi чи на 

парi), мороженi: 

0710 80 10 00 

10 0 10 0 3,7 0 20 

Оливки, консервованi для тимчасового 

зберiгання (наприклад дiоксидом 

сiрки, у розсолi, сiрчанiй водi або 

iншому розчинi, що забезпечує їх 

тимчасову консервацiю), але в такому 

виглядi непридатнi для 

безпосереднього вживання в їжу: 

0711 20 10 00; 0711 20 90 00 

5 0 5 0 0 0 20 
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Продовження табл. 3.1  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Оливки приготовленi або консервованi 

з доданням оцту чи оцтової кислоти : 

2001 90 65 00 

17 0 11,3 0 0 0 20 

Оливки, приготовленi або 

консервованi без додання оцту чи 

оцтової кислоти, мороженi:  

2004 90 30 00 

15 0 15 0 0 0 20 

Оливки, приготовленi або 

консервованi без додання оцту чи 

оцтової кислоти, незамороженi: 

2005 70 00 00 

10 0 0 2,5 0 2,5 20 

 

Як можемо спостерігати, що повна ставка ввізного мита на оливки 

відрізняється їх ступенем обробки. Але в той же час в залежності від підписаних 

угод про вільну торгівлю між Україною та ЄАВТ, ЄС, Канадою, Ізраїлем та 

Великобританією можна спостерігати зміну пільгових ставок ввізного мита. 

Вони коливаються від 15% до 0% [20-26]. 

Згідно із Законом України «Про Митний тариф України» [19] пільгова 

ставка ввізного мита для оливок консервованих (код згідно з  УКТЗЕД -2005 70 

0000) становить 2,5%. Водночас у нашому випадку у інвойсі № 501 від 14.09.2021 

було зазначено фразу щодо країни походження «The exporter of the products 

covered by this document (customs authorization No ES/14/0021/12) declares that, 

expert where otherwise clearly indicated, these products are of European Community 

preferential origin», що дозволяє здійснити нарахування ввізного мита за 

зниженою ставкою - 2,5%. 

М = МВ*2,5% = 29 978,19 * 2,5% = 749,45 грн 

Отже, сума ввізного мита дорівнює 749,45 грн.  

Відповідно до Податкового кодексу [45], ставка ПДВ при ввезенні оливок 

в Україну становить 20%. Тому підрахунки виглядатимуть наступним чином: 
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ПДВ=(МВ+М)*20% = (29 978,19 + 749,45) * 20% = 6 145,53 грн 

Отже, сума ПДВ дорівнює 6 145,53 грн. 

У табл. 3.2 наведено дані про нарахування митних платежів щодо оливок 

консервованих, виробництва Іспанії, які внесено до графи 47 митної декларації 

UA100350/2021/099558 (Додаток А). 

Таблиця 3.2 

Нарахування митних платежів на оливки консервовані згідно з МД 

UA100350/2021/099558 

Вид Основа нарахування Ставка Сума СП 

020 29 978,19 2,5% 749,45 01 

028 30 727,64 20% 6 145,53 01 

 

Таким чином, у нашому випадку при ввезенні оливок консервованих з 

Іспанії з кодом УКТЗЕД 2005 70 00 00 визначення митної вартості проводили за 

першим (основним) методом. Митна вартість становить 29 978,19 грн. 

Нараховане ввізне мито за пільговою ставкою мита 2,5% становило 749,45 грн, 

оскільки ставка ПДВ при ввезенні оливок консервованих в Україну становить 

20%, було сплачено податок на додану вартість  в розмірі 6 145,53 грн. Таким 

чином, загальна сума митних платежів становить 6 894,98 грн. 

 

 

3.3 Аналіз митних формальностей та шляхи мінімізації митних ризиків 

при імпорті оливок в Україну 

Порядок виконання митних формальностей затверджений Наказом 

Міністерства фінансів України № 631 від 30.05.2012р. «Про затвердження 

Порядку виконання митних формальностей при здійсненні митного оформлення 

товарів із застосуванням митної декларації на бланку єдиного адміністративного 

документа» [16]. 
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На оливки консервовані без кісточок, приготовлені або консервовані без 

додавання оцту чи оцтової кислоти, незаморожені 1200 шт., на дерев’яній палеті 

в картонних коробках», який ввозився в Україну з Іспанії, була подана митна 

декларація та  такі документи, які зазначені у графі 44: 

 митна декларація UA100350/2021/099558 (додаток А); 

 зовнішньоекономічний договір №2298 від 22.03.2021   (додаток Б);  

 рахунок-фактура (інвойс) №501 від 14.09.2021 (додаток В); 

 міжнародна автомобільна накладна (CMR) №9078 (додаток Г); 

 пакувальний лист №б/н (додаток Д); 

 сертифікат якості №б/н (додаток Е); 

 довідка про транспортні витрати №2298-1_1 від 23.09.2021 (додаток 

Ж); 

 довідка про страхові витрати №101049808 від 15.05.2019 (додаток К); 

 копія митної декларації країни відправлення (додаток Л). 

 маркувальна етикетка (додаток Н) 

Зовнішньоекономічний договір №2298 від 23.03.2021– це матеріально 

оформлена угода двох суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності - ПП 

«Перемога Маркет» (Україна) та його іноземного контрагента «Aceitunas Torrent 

S.L.» (Іспанія), спрямований на встановлення, зміну чи припинення їхніх 

взаємних прав та обов’язків у зовнішньоекономічній діяльності. 

Інвойс № 501 від 14.09.2021 (додаток В) містить ціну оливок 

консервованих,  яка становить 840 EUR за партію і є основою для розрахунку 

митної вартості, яка зазначається в 12, 22, 42, 45 графах МД. 

 Для перевезення оливок консервованих  до місця митного оформлення, а 

саме - до Київської митниці Держмитслужби України було використано 

вантажний автомобіль АС3541СМ / АС0538ХО (графа 18 МД), тому подавалась 

CMR №9078  від 21.09.2021 (додаток Г). 
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Сертифікат якості від 14.09.2021 засвідчує, що оливки консервовані 

відповідає стандартам якості ЄЕС та є придатним до споживання людиною і не 

містить ГМО. 

Подальше митне оформлення партії оливок консервованих здійснювалось 

посадовою особою відділу митного поста  Київської митниці Держмитслужби. 

Виконання митних формальностей починається з реєстрації митної 

декларації, поданої декларантом ТОВ «УКРТРАНСАГЕНТ» з використанням 

процедури електронного декларування. При цьому виконуються такі процедури:  

1. перевірка відповідності формату електронної МД встановленим 

вимогам;  

2. фіксування дати й часу подання МД до митного оформлення шляхом 

присвоєння реєстраційного номера (UA100350/2021/099558) за допомогою 

Автоматизованої системи митного оформлення (АСМО) та внесення його в 

установленому порядку до графи А електронної митної декларації (ЕМД) тільки 

на  формі МД-2, оскільки додаткового аркуша МД-3 та  доповнень форми МД-6 

подана декларація не містить. 

Після реєстрації поданої до митного оформлення митної декларації № 

UA100350/2021/099558 посадовою особою митного поста здійснюється її 

перевірка, яка базується на: 

1. звіренні даних, що містяться в поданому разом з митною декларацією 

рахунку-фактури № 501 від 14.09.2021; 

2. перевірці за допомогою програмного забезпечення правильності 

заповнення граф МД № UA100350/2021/099558 відповідно до вимог, 

встановлених законодавством з питань митної справи; 

Наступний етап митних формальностей – оформлення митної декларації. 

На цьому етапі посадова особа:  

1. перевіряє дотримання строків подання митної декларації;  
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2. перевіряє наявність відміток про завершення переміщення оливок 

консервованих через митний кордон України;  

3. здійснює контроль співставлення даних, що містяться в електронній 

копії митної декларації та документів, поданих до митного оформлення.  

Контроль співставлення даних проводиться шляхом співставлення 

реквізитів уповноваженого банку, зазначеного у графі 28 (ПАТ КБ "Приват 

Банк", ЄДРПОУ 14360570,  МФО 8055209)  з даними, що містяться в переліку 

вповноважених банків України в ЄАІС митних органів України (даний банк є в 

ЄАІС Держмитслужби). Далі здійснюється співставлення курсу  валюти України 

до іноземної валюти, зазначеного у графі 23, з офіційним курсом валюти України 

до іноземної валюти, у якій складені рахунки та відомості про яку зазначено в 

лівому підрозділі графи 22 на день подання МД № UA100350/2021/099558 до 

оформлення. В даному випадку курс валюти (EUR)  складав 31,28560000 та 

загальна сума за рахунком становила 840 EUR. 

Далі проводилася перевірка документів, які подавалися разом з МД 

UA100350/2021/099558 для митного оформлення імпорту оливок. Відомості, що 

зазначені у товаросупровідних документах, що переміщуються через митний 

кордон України у режимі імпорту відповідають даним.  

При перевірці розрахунку та числового значення заявленої митної вартості 

здійснюється перевірка наявності у підтверджуючих документах всіх відомостей 

в вартісному співвідношенні, використаних при обчисленні митної вартості 

оливок консервованих, опис яких вказано у графі 31 МД UA100350/2021/099558. 

Насамперед, перевіряється інвойс. Розрахована митна вартість зазначена у графі  

45 «Коригування» і становить 29 978,19 грн. 

Далі посадова особа відділу митного оформлення проводить перевірку 

правильності класифікації оливок консервованих яка здійснюється шляхом 

перевірки відповідності опису даного товару в графі 31 та  зазначеного коду в 
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графі 33 митної декларації. У даному випадку код згідно з УКТЗЕД оливки 

консервовані задекларовано вірно  (код 2005 70 00 00).  

Наступним кроком виконання митних формальностей згідно з МД 

UA100350/2021/099558 є перевірка правильності визначення країни походження 

оливок, що впливає на ціну товару. В даному випадку країною походження  є 

Іспанія та декларантом було підтверджено інвойсом №501 від 14.09.2021, де було 

зазначено фразу з підтвердженням країни походження «The exporter of the 

products covered by this document (customs authorization No ES/14/0021/12) declares 

that, expert where otherwise clearly indicated, these products are of European 

Community preferential origin». 

На етапі перевірки дотримання встановлених до задекларованої оливок 

заходів нетарифного регулювання було підтверджено, до цього товару не 

застосовуються  заборони та обмеження щодо переміщення або поміщення у 

митний режим імпорту. 

Після виконання вищезазначених митних формальностей при імпорті 

оливок консервованих посадова особа Київської митниці Держмитслужби 

завершує митне оформлення. 

Таким чином, при здійсненні митного оформлення в режимі імпорту 

оливок консервованих, що надійшли на адресу ТОВ ПП «Перемога Маркет» 

(м.Київ) з Іспанії, посадовою особою Київської митниці Держмитслужби були 

виконані митні формальності в повному обсязі.  

Зазначимо, що під час митного контролю та оформлення товарів і 

транспортних засобів, йде обов’язкова перевірка даних, які містяться в 

електронній копії МД та інших документах, що подаються разом із нею в 

електронному вигляді, на відповідність індикаторам, що містяться в профілях 

ризику.  

Водночас, як показала проаналізована нами ситуація по ставкам ввізного 

мита щодо оливок, повні ставки ввізного мита можуть становити 17% (код 



47 

 

УКТЗЕД 2001 90 65 00), 15% (код УКТЗЕД 2004 90 30 00), 10% (код УКТЗЕД 

0709 92 90 00, 0709 92 10 00, 2005 70 00 00), 5%(код УКТЗЕД 0711 20 10 00, 0711 

20 90 00). Разом з тим, за рахунок підписаних Україною угод про вільну торгівлю 

з такими країнами як ЄАВТ [20], ЄС [21], Ізраїль [25], Канада [23-24], 

Великобританія [26], можуть надаватися преференції і ставки ввізного мита 

знижуватимуться від 17% до 0%. 

Таким чином, постала необхідність у розробці профілю ризику для 

здійснення автоматизованого контролю із застосуванням АСУР. Розроблення 

профілю ризику є актуальним, оскільки існує імовірність стягнення до 

Держбюджету митних платежів не в повному обсязі з причини заниження ставок 

ввізного мита внаслідок зазначення іншої країни походження [46-48]. 

Нами було розроблено електронний профіль ризику, який представлено у 

формі паспорта профілю ризику №1-2021 «Контроль країни походження оливок 

консервованих» та з метою його роз’яснення додана аналітична довідка (Додаток 

П, Р). 

При ввезенні оливок консервованих в Україну можуть виникати ризики, 

пов’язані з країною походження товару, що може призвести до зниження розміру 

ввізного мита та суми митних платежів. Оливки консервовані ввозяться в Україну 

за повною та пільговою ставкою ввізного мита – 10%. Даний товар є товаром 

групи «ризику», оскільки може декларуватися походженням з країн, з якими 

Україною укладені угоди про вільну торгівлю, а саме [49]: 

 на підставі Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами 

ЄАВТ від 24 червня 2010 року, даний товар може ввозитися за зменшеною 

ставкою ввізного мита, яка становить 0%. Важливим є контроль наявності 

сертифіката про походження товару з країн ЄАВТ (Ісландія, Норвегія, 

Швейцарія, Ліхтенштейн) [20]; 



48 

 

 на підставі Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами 

ЄС від 27 червня 2014 року, імпорт оливок консервованих здійснюється за 

ставкою 2,5%, за умови подання сертифікату про походження товару [21]; 

 на підставі Угоди про вільні торгівлю між Україною та Канадою від 

11 липня 2016 року, імпорт оливок консервованих здійснюється за ставкою 0%, 

за умови подання сертифікату про походження товару [23, 24]; 

 на підставі Угоди про вільні торгівлю між Україною та Ізраїлем від 

21.01.2019, імпорт оливок консервованих здійснюється за ставкою 0%, за умови  

подання сертифікату про походження товару [25]; 

 на підставі Угоди про вільні торгівлю між Україною та 

Великобританією від 08.10.2020, імпорт оливок консервованих здійснюється за 

ставкою 0%, за умови  подання сертифікату про походження товару [26]. 

Під час розроблення профілю ризику встановлюються індикатори ризику, 

які являють собою певні критерії та слугують для вибірки об’єктів, які можуть 

становити потенційну загрозу. В нашому випадку це правильність визначення 

країни походження оливок консервованих (табл. 3.3). 

Таблиця 3.3 

Індикатори та їх значення для профілю ризику  

«Контроль країни походження оливок консервованих» 

Номер 

індикатора 
Назва індикатора Значення індикатора 

1 Тип митної декларації ІМ 40 

2 Код товару згідно з УКТЗЕД 2005 70 00 00 

3 Опис товару (гр.31 МД) оливки 

4 Код пільги (гр. 36 МД) 
403, 410, 412, 413, 420, 

421,422, 424, 425, 426. 

5 Код країни походження (гр. 34а МД) 

Коди країн ЄАВТ; ЄС, 

Ізраїль, Великобританія, 

Канада 

6 
Код документа, що підтверджує країну 

походження (гр. 44 МД) 
7003, 7014, 7017, 3105 
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У випадку, якщо профіль ризику спрацьовує, то інспектор отримує таке 

повідомлення: «Товар № 1. Можливе надання неправдивих даних про 

походження товару та використання митних пільг, з метою ухилення від сплати 

ввізного мита. Здійснити перевірку документації на товар. За відсутності 

інформації провести митний огляд та направити товар на лабораторне 

дослідження». 

Відповідно до Класифікатора митних формальностей, затвердженого 

наказом Міністерства фінансів України №1011 [50], посадовій особі митниці 

пропонуються форми і обсяг контролю при спрацюванні профілю ризику 

«Контроль країни походження оливок консервованих», наведені в табл. 3.4 

Таблиця 3.4 

Форми та обсяг контролю при спрацюванні профілю ризику  

«Контроль країни походження оливок консервованих»  

Код Назва митної формальності 
Вид митної 

формальності 

Поріг 

ступеня 

ризику 

109-4 
Перевірка правильності визначення країни 

походження товарів 
Обов’язково 

Незалежно від 

ступеня 

ризику 

110-4 
Витребування документів, які 

підтверджують країну походження товарів 
Обов’язково 

Незалежно від 

ступеня 

ризику 

205-1 

Проведення митного огляду з метою 

перевірки відповідності відомостей, 

зазначених на упаковці, маркуванні товару, 

відомостям, зазначеним у митній декларації 

та інших документах, поданих до митного 

оформлення 

У разі 

необхідності 

Незалежно від 

ступеня 

ризику 

 802-4 

Направлення службової записки до 

підрозділу по контролю правильності 

визначення країни походження товарів з 

метою розгляду питання щодо направлення 

до компетентного органу, що видав 

документ про походження, або до 

компетентних організацій країни, зазначеної 

як країна походження товару, запиту про 

У разі 

необхідності 

Незалежно від 

ступеня 

ризику 
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проведення перевірки документів про 

походження товару чи надання додаткових 

 

Як можемо спостерігати, що такі коди митних формальностей як 109-4 

(перевірка правильності визначення країни походження товарів) та 110-4 

(витребування документів, які підтверджують країну походження товарів) є 

обов’язковими для перевірки посадовою особою митниці. В той же час як 

спрацьовують митні формальності з кодом 205-1 (митний огляд з метою 

перевірки відповідності відомостей. зазначених на упаковці, відомостям, 

зазначеній у митній декларації та інших документах) та 802-4 (Направлення 

службової записки до підрозділу по контролю правильності визначення країни 

походження товарів з метою розгляду питання щодо направлення до 

компетентного органу, що видав документ про походження, або до компетентних 

організацій країни, зазначеної як країна походження товару, запиту про 

проведення перевірки документів про походження товару чи надання 

додаткових) їх перевіряють у разі необхідності, якщо посадова особа не впевнена 

в достовірності наданих документів. 

Таким чином, нами було розроблено профіль ризику щодо контролю країни 

походження оливок консервованих для спрацювання в результаті надання 

невідповідного документа про країну походження товару, при ввезенні оливок 

консервованих із таких країн як ЄАВТ, ЄС, Канада, Ізраїль, Великобританія, з 

якими Україною укладено угоди про вільну торгівлю, що передбачають нульові 

ставки ввізного мита. Даний профіль з такими індикаторами ризику як тип митної 

декларації, код товару згідно з УКТЗЕД, код пільги, код країни походження, код 

документа, що підтверджує країну походження сприятиме мінімізації ризиків 

при переміщенні оливок через митний кордон України. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

На підставі проведених досліджень можна зробити наступні висновки: 

1. Провідними виробниками оливок у світі є Іспанія, Італія, Греція та 

Туреччина. Світове виробництво оливок зараз на підйомі, а країни, які раніше 

були імпортерами продукту, такі як США, Чилі, Китай і Австралія, тепер є їх 

виробниками. Очікується, що світовий ринок оливок зростатиме на рівні 4,5% у 

прогнозованому періоді з 2021 по 2026 р. Європа є найбільшим імпортером 

столових оливок у світі, на яку припадає близько половини загального світового 

імпорту. Провідним європейським імпортером є Італія з часткою імпорту 17%, за 

нею йдуть Франція (16%) і Німеччина (14%). Протягом останніх п’яти років 

майже у всіх європейських країнах спостерігалося стабільне зростання імпорту. 

Однак європейський імпорт столових оливок у 2020 році скоротився, головним 

чином через те, що європейське виробництво столових оливок у сезоні 2019/2020 

зменшилося на 90 тис. тонн. 

В Україні зберігається тенденція до збільшення обсягів імпорту 

консервованих оливок, оскільки консервовані оливки користуються попитом в 

Україні. Якщо в 2016 році імпорт складав 13,73 млн. дол. США, то у 2020 році 

він збільшився майже на 40% і склав 22,04 млн. дол. США. 

2. Оцінка асортименту оливок, що реалізуються на ринку України 

показала, що провідні іноземні виробники представляють на українському ринку 

широкий асортимент оливок та маслин. Найбільш популярними серед 

українського населення є оливки та маслини з кісточкою та без кісточки різного 

розміру.  У той же час, покупцеві пропонується широкий асортимент 

фаршированих оливок, найбільш поширеними з яких є: оливки з лимоном, 

оливки з мигдалем,  оливки з анчоусом, оливки з креветкою та тунцем. Маслини 

фаршированими не випускають.  



52 

 

Найбільше представлена продукція іспанських та італійських виробників, 

присутня продукція і з Туреччини.  Оливки та маслини постачаються в Україну у 

скляній та бляшаній тарі. До складу консервованих оливок входять 

безпосередньо оливки, вода, сіль, регулятор кислотності – лимонна кислота Е 330 

та кислота молочна Е 270, підсилювач самку  - глутамат натрію Е 621 та 

стабілізатор Е 401. Особливість складу консервованих маслин є присутність 

стабілізатора кольору – їдкого натрію Е524 та глюконату заліза Е529, що вказує 

на те, що маслини штучно отримані шляхом додаткової ферментації, а відповідно 

містять менше корисних речовин. 

3. Аналіз класифікації оливок згідно УКТЗЕД показав, що оливки 

класифікуються в митних цілях за такими ознаками як свіжі або охолоджені, 

морожені, консервовані з додаванням оцту, консервовані без додавання оцту. Їх 

класифікація відбувається у двох розділах УКТЗЕД: ІІ «Продукти рослинного 

походження» та IV «Готовi харчовi продукти; алкогольнi та безалкогольнi напої 

i оцет; тютюн та його замiнники», а коди, за якими оливки переміщуються через 

митний кордон України загалом такі: 0709 92 10 00, 0709 92 90 00, 0710 80 10 00, 

0711 20 10 00, 0711 20 90 00, 2001 90 65 00, 2004 90 30 00, 2005 70 00 00. 

4. В роботі були розроблені критерії, методи та засоби для проведення 

ідентифікаційної експертизи для митних цілей консервованих оливок та на їх 

основі проведені дослідження. За результатами досліджень зразків оливок 

консервованих, що переміщувалися через митний кордон України в режимі 

імпорт та реалізувались на ринку України, було встановлено, що консервовані 

оливки іноземного виробництва за показником «масова частка хлоридів» не 

відповідають вимогам ТУ У 15.3–05529875.202–2002. А також було 

підтверджено, що дані зразки містили консервовані оливки та для митного 

оформлення повинні класифікуватися згідно з УКТЗЕД за кодом 2005 70 00 00 

«- маслини або оливки». 
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5. При розгляді конкретної ситуації ввезення оливок консервованих з 

Іспанії, що постачались згідно зовнішньоекономічного договору №2298 від 

22.03.2021 до України від нерезидента «Aceitunas Torrent S.L.» (Іспанія), було 

встановлено, що визначення митної вартості проводили за першим (основним) 

методом. Митна вартість становить 29 978,19 грн. Нараховане ввізне мито за 

пільговою ставкою мита 2,5% становило 749,45 грн, оскільки ставка ПДВ при 

ввезенні оливок консервованих в Україну становить 20%, було сплачено податок 

на додану вартість  в розмірі 6 145,53 грн. Таким чином, загальна сума митних 

платежів становить 6 894,98 грн. 

6. Аналіз здійснення митних формальностей показав, що при здійсненні 

митного оформлення в режимі імпорту оливок консервованих, що надійшли на 

адресу ТОВ ПП «Перемога Маркет» (м.Київ) з Іспанії, посадовою особою 

Київської митниці Держмитслужби були виконані митні формальності в повному 

обсязі. Під час митного контролю та оформлення товарів і транспортних засобів, 

йде обов’язкова перевірка даних, які містяться в електронній копії МД та інших 

документах, що подаються разом із нею в електронному вигляді, на відповідність 

індикаторам, що містяться в профілях ризику.  

7. Водночас, як показала проаналізована ситуація по ставкам ввізного 

мита щодо оливок, повні ставки ввізного мита можуть становити 17% (код 

УКТЗЕД 2001 90 65 00), 15% (код УКТЗЕД 2004 90 30 00), 10% (код УКТЗЕД 

0709 92 90 00, 0709 92 10 00, 2005 70 00 00), 5%(код УКТЗЕД 0711 20 10 00, 0711 

20 90 00). Разом з тим, за рахунок підписаних Україною угод про вільну торгівлю 

з такими країнами як ЄАВТ, ЄС, Ізраїль, Канада, Великобританія, можуть 

надаватися преференції і ставки ввізного мита знижуватимуться від 17% до 0%. 

Тому у роботі був розроблений профілю ризику  «Контроль країни походження 

оливок консервованих» для здійснення автоматизованого контролю із 

застосуванням АСУР. 

Одержані результати роботи дають змогу надати  такі пропозиції: 



54 

 

- розроблені критерії, методи та засоби ідентифікаційної експертизи 

консервованих оливок, можуть бути запроваджені до використання 

Спеціалізованою лабораторією з питань досліджень та експертизи 

Держмитслужби; 

- при здійсненні митних формальностей митним органам посилити контроль 

за визначенням країни походження товару. Для запобігання митним ризикам при 

імпорті консервованих оливок Державній митній службі України впровадити в 

роботу митних органів розроблений профіль ризику «Контроль країни 

походження оливок консервованих».  
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48. Митна політика та митна безпека України [Текст]/ монографія; за 

заг.ред. П.В. Пашка, І.Г. Бережнюка. – Хмельницький : ПП. Мельник А.А., 2013. 

– 338с. 

49. Про затвердження Порядку здійснення аналізу та оцінки ризиків, 

розроблення і реалізації заходів з управління ризиками для визначення форм та 

обсягів митного контролю: Наказ Міністерства фінансів України №684  від 

31.07.2015 [Електронний ресурс] – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1021-15#Text  

50.  Про затвердження відомчих класифікаторів інформації з питань 

державної митної справи, які використовуються у процесі оформлення митних 

декларацій: Наказ Міністерства фінансів України № 1011  від 20.09.2012 

[Електронний ресурс] – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1011201-12#Text 

 

http://www.visnuk.com.ua/ru/news/100015209-inkoterms-2020-osoblivosti-mozhlivogo-zastosuvannya-1
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Додаток Н 

 

ДЕРЖАВНА МИТНА  СЛУЖБА УКРАЇНИ 

Спеціалізована лабораторія з питань експертизи та досліджень 

 
пр-кт  Степана Бандери, 8, корп. 8, Київ-73, 04073,  тел./факс: (044) 426-44-70 

 

ВИСНОВОК №   675/2021 

 

Складено  23.09.2021 року 

 

1. Замовник: Київська митниця Держмитслужби 

 

2.  Об’єкт(и) дослідження (експертизи) та реєстраційний(і) номер(и):  
проби товару, заявленого у графі 31 МД UA100350/2021/099558 «Оливки 

консервовані без додання оцту чи оцтової кислоти, не замороженні, у первинних 

упаковках масою нетто не більш як 5 кг в ж/б без розсолу: Pitted green olives  The 

Coolives 60 g  dnw/ Оливки зелені без кісточки в жерстяній банці 60 гр – 600 шт.; 

Pitted blak olives  The Coolives 60 g  dnw/ Оливки чорні без кісточки в жерстяній 

банці 60 гр – 600 шт.». Торгова марка: The Coolives. Країна походження: EU. (гр. 

33 МД – 2005 70 0000, вх. СЛЕД від № 22.09.2021 №177/25/1-397). 
 

3. Підприємство/громадянин: ПП «Перемога Маркет» (02090, м. Київ, вул. 

Бутлерова, буд. 1).  

4. Виробник: «Aceitunas Torrent S.L.», Іспанія. 
 

5. Акт про взяття проб (зразків) товарів: №16/100 від 22.09.2021. 
 

6. Супровідні документи (копії): 

6.1. Митна декларація UA100350/2021/099558; 

6.2. Зовнішньоекономічний договір (контракт) №2298 від 22.03.2021  ; 

6.3. Інвойс №501 від 14.09.2021; 

6.4. Міжнародна товарно-транспортна накладна (CMR) №9078 від 21.09.2021; 

6.5. Довідка про транспортні витрати №2298-1_1 від 23.09.2021; 

6.6. Довідка про страхові витрати №101049808 від 15.05.2019; 

6.7. Копія митної декларації країни відправлення; 

6.8. Маркувальна етикетка. 
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7. Обґрунтування та мета направлення запиту:  

7.1 Перевірка відповідності відомостей, занесених до гр. 31 «Опис товарів» 

товарам, заявленим до митного оформлення. 

7.2. Перевірка правильності класифікації товарів, заявлених до митного 

оформлення. 

 

8. Завдання для дослідження:  

9.1 Встановити органолептичні та фізико-хімічні показники  товару. 

9.2  Визначити характеристики товару, визначальні для його класифікації, 

використовуючи термінологію УКТЗЕД. 
 

9. Дослідження: 

9.1. Опис проб (зразків) товару: зразки товару для дослідження 

надійшли в картонному ящику під митним забезпеченням (пломба № 435). До 

пакету прикріплена маркувальна етикетка Київської митниці  відповідно до 

вимог наказу Міністерства фінансів України від 02.12.2016 № 1058. Порушення 

пакування та митного забезпечення не виявлено. 

При відкритті картонного ящику було виявлено бляшані банки 

консервованих оливок. 

9.2. Методи дослідження:  
Оцінка фізико-хімічних властивостей та органолептичних показників 

проводилась у відповідності до ТУ У 15.3–05529875.202–2002 «Консерви з 

оливок (маслин). Технічні умови» та ГОСТ 55464-2013 «Консерви. Оливки або 

маслини в заливці», за стандартними методиками, що відображені в ДСТУ 

8449:2015 «Продукти харчові консервовані. Методи визначення 

органолептичних показників, маси нетто чи об’єму та масової частки складових 

частин» [1-3]. 

Оцінку маркування здійснювали згідно з вимогами Закону України «Про 

інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» та Закону України № 

771/97-ВР від 23.12.1997р. «Про основні принципи та вимоги до безпечності та 

якості харчових продуктів» [4, 5]. 

9.3. Результати дослідження: Результати аналізу маркування (табл. 1) 

зразків оливок консервованих, що імпортувалась в Україну, не показали 

порушення вимог відповідно до ЗУ «Про інформацію для споживачів щодо 

харчових продуктів» та ЗУ «Про основні принципи та вимоги до безпечності та 

якості харчових продуктів» [4, 5]. На кожну банку була наклеєна інформація про 

продукт українською мовою, що містила дані про основні властивості продукції, 

дату виготовлення, відомості про умови зберігання, найменування, місце 

знаходження виробника та імпортера.  
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Таблиця 1 

Результати дослідження маркування зразків консервованих оливок 

 
Назва показника Зразок №1 

 

Зразок №2  

Назва продукту Оливки зелені без кісточки 

Pitted green olives 

Оливки (маслини) чорні без 

кісточки 

Pitted blak olives 

Торгова марка ТМ «The Coolives» ТМ «The Coolives» 

Країна виробник Іспанія Іспанія 

Склад продукту оливки сорту Манзанілла, вода, 

сіль, регулятори кислоти: Е330, 

Е270, антиоксидант Е300 

оливки сорту Охібланка, вода, 

сіль, стабілізатор кольору , 

кислота Е330 

Маса нетто, гр 60 60 

Харчова цінність 

продукту 

білки – 1,3 г., жири – 16,8 г., 

вуглеводи – 0,5 г., сіль – 0,9 г 
білки – 1.3 г., жири – 16.8 г., 

вуглеводи – 0,5 г., сіль – 0,9 г. 

Калорійність в 100 

гр продукту 

164 ккал  192 ккал  

Дата виготовлення 26.03.21 26.03.21 

Умови зберігання  Зберігати при температурі від 0 

до 25 і відносній вологості не 

більше 75%  

Зберігати при температурі від 0 

до 25 і відносній вологості не 

більше 75%  

Адреса виробника 

та імпортера 

Іспанія, Кордоба,  пр. Ронда де 

лос Техарес, 16, Портал, 2 

Асейтунас Торрент СЛ. 

Імпортери: ПП «Перемога 

Маркет» 01054, м. Київ, вул. 

Дмитрівська 44-А. 

Іспанія, Кордоба,  пр. Ронда де 

лос Техарес, 16, Портал, 2 

Асейтунас Торрент СЛ. 

Імпортери: ПП «Перемога 

Маркет» 01054, м. Київ, вул. 

Дмитрівська 44-А. 

 

Також було проведено органолептичний та фізико-хімічний аналіз 

показників зразків оливок консервованих (табл. 2). 

Таблиця 2 

Результати органолептичних та фізико-механічних властивостей 

досліджуваних зразків 

Назва показника 
Зразок №1 

 

Зразок №2  

1 2 3 

Зовнішній вигляд 

Плоди однорідні за розміром 

і кольором без плям, 

механічних пошкоджень і 

плодоніжок, без  кісточки. 

Розмір плодів – 15,5 мм по 

діаметру 

Плоди однорідні за 

розміром і кольором, 

механічних пошкоджень і 

плодоніжок, без кісточки. 

Мінімальний розмір плодів 

– 15,5 мм по діаметру 
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Продовження табл.2 
1 2 3 

Смак та запах 

Солонуватий, без аромату, 

сторонні смаки та запах 

відсутні 

Солонуватий, з вираженим 

ароматом 

Колір 

Плоди темно-зелені, 

однорідні за кольоровим 

ступенем 

Плоди чорні, однорідні за 

кольоровим ступенем 

Консистенція 
Плоди щільні, пружні, 

нерозірвані 

Плоди щільні, нерозірвані. 

Кількість м’яких плодів по 

масі – 6 % 

Якість заливки Розсіл прозорий, 

жовтуватого відтінку 

Розсіл прозорий, 

синюватого відтінку 

Масова частка від маси 

нетто консервів, зазначеної 

на етикетці, % 

 

65,7 

 

 

55,7 

 

Масова частка хлоридів, % 12,9 14,7 

                                                  

На основі проведених досліджень (табл. 2) було  встановлено, що дослідні 

зразки за органолептичними показниками відповідають вимогам ТУ У 15.3–

05529875.202–2002, хоча у зразку 2 було присутнє 6% м’яких плодів, але така 

кількість м’яких плодів допускається стандартом. Щодо фізико-механічних 

показників, то були досліджені показники: масова частка від маси нетто 

консервів зазначеної на етикетці та масова частка хлоридів. В 2-х зразках було 

перевищено вміст хлоридів більше ніж у 2 рази. 
 

10. Висновок: 

За результатами досліджень зразків оливок консервованих, що 

переміщувалися через митний кордон України в режимі імпорт, було 

встановлено, що консервовані оливки за показником «масова частка хлоридів» не 

відповідають вимогам ТУ У 15.3–05529875.202–2002. А також було 

підтверджено, що дані зразки містили консервовані оливки без додавання оциту 

та для митного оформлення повинні класифікуватися згідно з УКТЗЕД за кодом 

2005 70 00 00 «- маслини або оливки». 

 

11. Список використаних джерел: 

1. ТУ У 15.3–05529875.202–2002 Консерви з оливок (маслин). Технічні умови. – 

К. – 13 с. 

2. ГОСТ 55464-2013 Консервы. Оливки или маслины в заливке. Технические 

условия. М., 2014. – 12 с. 
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3. ДСТУ 8449:2015 Продукти харчові консервовані. Методи визначення 

органолептичних показників, маси нетто чи об’єму та масової частки складових 

частин – К.: ДП «УкрНДНЦ», 2017 – 10 с. 

4. Закон України від 6 грудня 2018 року № 2639-VIII «Про інформацію для 

споживачів щодо харчових продуктів»  

5. Закон України № 771/97-ВР від 23.12.1997р «Про основні принципи та вимоги 

до безпечності та якості харчових продуктів». 

 
Примітка. Результати досліджень є чинними для наданих проб (зразків) товарів. 

 

 

 
 

Експерт О.І. Петрова 

 
 

Начальник управління експертних та 

досліджень харчової продукції, напоїв та 

біологічно-активних речовин СЛЕД 

Держмитслужби 

 

 

                                            

                           І.В. Дасевич 
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Додаток П 
 

 

 

 

 

 

  

             

        

 

 

 

Профіль ризику № 1-2021 

Назва ПР: Контроль країни походження оливок консервованих 

 

Вид ПР: електронний 

Спосіб наповнення ПР: центральний 

Модуль АСАУР, до якого імплементується ПР: модуль АСАУР при митному 

оформленні митної декларації 

Області ризику: 
 

 імпорт; 

 неправдиві дані про походження товару; 

 неправильні дані про підстави надання 

пільг зі сплати митних платежів; 

 ухилення від сплати ввізного мита; 

 використання митних пільг. 

 

Індикатори ризику: 
 

назва індикатора: 

1Тип митної 

декларації  

2.Код товару згідно 

з УКТЗЕД  

 

3.Код країни 

походження  

 

 

 

 

4.Код документа, 

що підтверджує 

країну походження  

значення індикатора: 

ІМ 40 

 

2005 70 00 00 

 

 

Коди країн, відмінних 

від кодів країн ЄАВТ; 

ЄС, Ізраїль, 

Великобританія, 

Канада. 

Код документа 7003, 

7014, 7017, 3105 

 

 

ПР діє з:    

 

ПР діє до:  

 

ПАСПОРТ ЕЛЕКТРОННОГО ПРОФІЛЮ РИЗИКУ 

 

ЕКСПЕРТНА КОМІСІЯ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯ СИСТЕМИ 

УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ 

ДЕРЖАВНА ФІСКАЛЬНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 

Дата затвердження  

профілю ризику (ПР):  

 

Дата затвердження  

редакції ПР:  

 

Редакція ПР діє з:    
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Оцінка ступеня ризику. Опис алгоритму обчислення. Інструктивні 

повідомлення до митних формальностей: 

  

Профіль ризику спрацьовує, якщо за митною декларацією, оформленою в 

митному режиму імпорті оформлюється товар за кодом згідно з УКТЗЕД – 2005 

70 00 00– оливки консервовані. Всі інші індикатори контролюють збіжність 

коду країни походження та коду документа, що підтверджує країну походження 

оливок консервованих. Профіль ризику перевіряє правильність вказаної 

інформації в графах 34а та 44 митної декларації та спрацьовує при виконанні 

таких умов.  

Якщо у графі 34а вказано код країни походження, відмінної від коду країни-члена 

ЄС чи ЄАВТ, Канади, Ізраїлю, Великобританії то можливе недостовірне надання 

відомостей про митну вартість товару, тобто заниження митної вартості. Це 

означає, що графа 34а може бути взагалі незаповненою, тобто країна походження 

невідома. В даному випадку необхідно перевірити ціну товару та задекларовану 

митну вартість. 

 

Випадковий відбір з імовірністю 5%. 

Повідомлення для інспектора: 

«Товар №1. Можливе надання неправдивих даних про походження товару з 

метою заниження митних платежів. Здійснити перевірку документів на товар. За 

відсутності інформації провести митний огляд. У разі необхідності направити 

запит до відповідного підрозділу». 

Форми та обсяг контролю: 

код і назва митної формальності: 
вид митної 

формальності: 

поріг ступеня 

ризику: 

109-4 Перевірка правильності 

визначення країни 

походження товарів 

Обов’язкова Незалежно від 

ступеня ризику 

110-4 Витребування 

документів, які 

підтверджують країну 

походження 

Обов’язкова Незалежно від 

ступеня ризику 
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907-4 Взяття проб (зразків) 

товарів для проведення 

досліджень (аналізу, 

експертизи) з метою 

встановлення 

характеристик, 

визначальних для 

встановлення країни 

походження 

У разі необхідності Незалежно від 

ступеня ризику 

205-1 Проведення митного 

огляду з метою 

перевірки відповідності 

відомостей, зазначених 

на упаковці, 

маркуванні товару, 

відомостям, 

зазначеним у митній 

декларації та інших 

документах, поданих 

до митного 

оформлення 

У разі необхідності Незалежно від 

ступеня ризику 

802-4 Направлення 

службової записки до 

підрозділу по 

контролю правильності 

визначення країни 

походження товарів з 

метою розгляду 

питання щодо 

направлення до 

компетентного органу, 

що видав документ про 

походження, або до 

компетентних 

організацій країни, 

зазначеної як країна 

походження товару, 

запиту про проведення 

перевірки документів 

про походження товару 

чи надання додаткових 

У разі необхідності Незалежно від 

ступеня ризику 
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Максимальне значення негативної історії ПР: За лютий-березень 2021 року не 

було зафіксовано жодного випадку подання неправильних даних про країну 

походження при імпорті оливок консервованих. 

 

Максимальне значення позитивної історії ПР: _________________________ 

 

Причини незавершення митного оформлення, які враховуються при 

розрахунку негативної історії ПР: 

  

 

 

Контактна особа за ПР: 

___________________   ______________   ________________ 
(посада)    (підпис)      (П.І.Б.) 

Телефон:__________________________________________________________ 

Факс:_____________________________________________________________ 

Особиста поштова скринька:________________________________________ 

 

Відповідальний за наповнення ПР підрозділ:_________________________ 

Періодичність наповнення/оновлення ПР: ___________________________ 

 

Керівник підрозділу   _______________   _______________ 
(посада)    (підпис)      (П.І.Б.) 

 

 

Відповідальний за контроль ефективності ПР підрозділ:_______________ 

Періодичність здійснення контролю ефективності ПР: ________________ 

Строк здійснення контролю ефективності ПР:_______________________ 

 

 

Керівник підрозділу   _______________   _______________ 
(посада)    (підпис)      (П.І.Б.) 

 

 

Посадова особа, яка розробила ПР:  

___________________   ______________   ________________ 
(посада)    (підпис)      (П.І.Б.) 

 

 

Керівник підрозділу   _______________   _______________ 
(посада)    (підпис)  
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Додаток Р 

Аналітична довідка до профілю ризику №1-2021 

«Контроль країни походження оливок консервованих» 
 

Опис профілю ризику: 

Опис ризику. Зміст проблеми: При імпорті оливок можуть виникати 

ризики, пов’язані з країною походження товару, що може призвести до 

зниження розміру ввізного мита та суми митних платежів. Оливки 

консервовані ввозяться в Україну за повною ставкою ввізного мита – 10%. 

Даний товар є товаром групи «ризику», оскільки може декларуватися 

походженням з країн, з якими Україною укладені угоди про вільну торгівлю, а 

саме: 

- на підставі Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами 

ЄАВТ від 24 червня 2010 року, даний товар може ввозитися за зменшеною 

ставкою ввізного мита, яка становить 0%. Важливим є контроль наявності 

сертифіката про походження товару з країн ЄАВТ (Ісландія, Норвегія, 

Швейцарія, Ліхтенштейн); 

- на підставі Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами ЄС 

від 27 червня 2014 року, імпорт оливок консервованих здійснюється за ставкою 

2,5%, за умови подання сертифікату про походження товару; 

- на підставі Угоди про вільні торгівлю між Україною та Канадою від 11 

липня 2016 року, імпорт оливок консервованих здійснюється за ставкою 2,5%, 

за умови  подання сертифікату про походження товару.  

- на підставі Угоди про вільні торгівлю між Україною та Ізраїлем від 

21.01.2019, імпорт оливок консервованих здійснюється за ставкою 0%, за умови  

подання сертифікату про походження товару.  

- на підставі Угоди про вільні торгівлю між Україною та Великобританією 

від 08.10.2020, імпорт оливок консервованих здійснюється за ставкою 0%, за 

умови  подання сертифікату про походження товару.  
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Документи/підстави розроблення профілю ризику: 

 Митний кодекс України; 

 Доручення керівництва Департаменту адміністрування митних платежів 

Протиріччя. Причини виникнення ризику: неправильне визначення країни 

походження оливок консервованих. 

Оцінка наслідків ризику: стягнення митних платежів не в повному обсязі з 

причини зменшення розміру ввізного мита внаслідок незаконного отримання 

пільги по сплаті ввізного мита на умовах вільної торгівлі. 

 

Пропоновані заходи мінімізації ризику: здійснити перевірку документів на 

товар, за відсутності інформації провести митних огляд, у разі необхідності 

направити запит до відповідного підрозділу, посилити контроль за 

правильністю визначення країни походження оливок консервованих. 

 

Посадова особа, яка підготувала аналітичну довідку: 

___________________   ______________   ________________ 

(посада)    (підпис)      (П.І.Б.) 

 

Керівник підрозділу   _______________   ________________ 

(посада)    (підпис)      (П.І.Б.) 

 


